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arra, hogy tényleg meg is valósuljanak. 
A hadsereg telkészülten h

arcolt volna 

Arról van szó, hogy minden emb
ert lehetne 

a művelődés áldásaiban részesíteni, h
ogy minden Bucurestiből jelentik: Tegnap fejezte b

e ságunk most is változatlanul az, ami volt. 

aembert lehetne, ha már akad is Munk
aelfoglalt- Antonescu lon tábornok a
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ásával pár- részletes ismertetését, mely
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mindenki számára megny Hna az ú
t, hogy a ta- Feltételeket szabta

na e felelősségteljes munka el- 
tőink bűne, akik kellő időben ne

m készültelk 

s révén ott időzhessen a kultura
 forrásanál vállalása alkalmával, amelyeket elfogadtak és fel és nem tettek meg minden még me

gfehe- 

Az együgyüeket kivéve az ember szellemileg ennek alapján me
gkezdtem a hadsereg újjásze

r- tőt. 

egészséges és a jogos érv ényesü
lés zálogat birja. vezését, erős al
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 Ismerem a hadseregünket és kat
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leptöbb ember Eönban legfeljebb húsz-har- újjáteremtését. 
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b zre meltóságteles és hazafias. Ennek a hadseregnek ezeknek a katonalek 

nem ritkán egészen magas elhivato
ttság Mégis engem győztek le.. Nem folyt
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arany erek a feltátt eltékek Iyen
 óriási szerettünk volna munkálkodni, ha meg ne

m Bucuresti, 1940 október 1. 

snya moga az Emnberjség is. Mérhetetlen sok akadályoznak bennünket munkánkban. Igaz- 
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t hozna felszinre, mint a világ összes ará- Macsek ar. nyilatkozata a horvát k
évviselet zágrábi nagygyűlésé 

4 látott gazdagság támadna, ha egy- Belgrádból jelentik: A Vreme rimű belgrádi lap ismerteti ar. Macsek pol á 

olyan számosak volnának, mint lyet a horvát nepképviselet zágrábi nagygy
űlésén adott Jugoszlávia bel és litik k 
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 egyéb 
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nem tartja fenn a kapcsolatot a légügyi minisz- 

ke a munkaügyi miniszternek sem ad 
e 

.. ....... 

Kórhá 
az angol repülők. 

zakat és templomokat bombáznak 
- Japán nyilt szin- 

vallásra kényszeriti Amerikát 
Rómából jelentik: Az olasz főhadiszállás jelenti 

Vval fszakafrikában gyors 
osztagaink felderitőútjuk alkalmával Sidi el Bara- 
valahonnan Olaszországból", 

ninál a visszavonuló ellenség nyomán 

több hátrahagyot péncélosztagot és motorkerék- 

pároszlopot semmisítettek meg. 

Tegnapi és tegnapelőtti hadijelentéseinkben szere- 
pelt légicsaták alkalmával még két-két angol gép el- 
pusztításáról szereztünk máig bizonyságot. Két 
angol gép ezenfelül annyira megrongálódott, hogy 
Kréta szigetén kényszerleszállást kellett végeznie. 
Az ellenséges légierő Bug és Tugruk ellen intézett 

támadást, előbbi helyen öt, az utóbbin egy ember se- 
besült meg. 

Az anyagi kár csekély. 
A Meduza nevü olasz tengeralattjáró a Földközi- 
tengeren egy Sunderland vízirepülőgépet süllyesztett 
el, valamint 

szétszórt egy ellenséges hajóalakulatot. 

Egyik légialakulat Aden vizikikötőjét bombázta. Va- 
lamennyi gépünk sértetlenül visszatért. Ellenséges 
gépek Szomáliában Gerelit bombázták, ahol semilyen 
kárt nem okoztak, míg Diradala és Paschar vasút- 
vonalának támadásánál egy aszkarit megöltek. 
Anyagi kár itt sincs. (Rador) 

Nagy előkészületek az egyiptomi arcvonalon 
Kairóból jelentik: Az egyiptomi arcvonalon vál- 

tózatlanul folyik a mindkét részről való előkészület. 
Hatalmas olasz menetoszlopok és gépesített alaku- 
latok haladnak keleti irányban Marsa Matruh fe- 
lé. (Rador) 

Rómából jelentik: Hivatalos jelentés szerint a 
Duce Valahol Olaszországban" fogadta a japán 
tengerészeti attasét, aki országa, tengerészete és légi 
hadereje nevében örömét fejezte ki a Ducenak a 
berlini paktum felett. (Rador) 

Rómából jelentik: A Giornale dltalia Scic- 
luna Sorge máltai származásu iró tollából cik- 
ket közöl, amelyben az iró megcáfolja a Times 
cimű lapban megjelent ama állitást, amely sze- 
rint „a történelem előtti időktől kezdve Málta 
sohasem tartozott Olaszországhoz." (Rador.) 

ANGOL „HÖSTETTEK" 

Amszterdamból jelentik: Angol gépek az elmúlt 
éjjel bombázták Amszterdam városának központját. 
A bombázások következtében 7 polgár meghalt töb- 
ben megsebesültek, Sendam városára 43 bombát dob- 
tak az angolok, 

több ház, közöttük a katolikus templom is el- 
pusztult. 

A közvélemény felháborodása nem ismer határt. 
Eruüsszelből jelentik: Angol bombavetők gyujtó 

és robbanó bombákat dobtak egy kórházra a La 
Manche csatorna mentén. A német katonai kórház 
tetején jól volt látható a vörös kereszt. A károk je- 
lentékenyek. (Rador) 

ROCOSEVELT FELVILAGOSITóÓ NYLATI- 
KOZATA 

VWashingtonból jelentik: Rcosevelt elnök egy 
sajtóértekezleten kijelentette, hogy King szená- 
tor azon javasiata, amely szerint Angliának kor 
látlan háborús hitelt nyujtsanak, nem származik 

a kormány egyetlen tagjától sem. 
Nem szabad a javaslatót úgy tekinteni, mint- 
ha az válasz lenne a hármas szerződés nyil. 

vánosságra való hozatalára. 
Tiszta véletlen, hogy a mult hét péntekjén a 
berlini paktum kihirdetésekor a brit bevásárló 
bizottság és az Angliát segitő bizottság tagjai ki- 

melés fokozásától függ, Mégis óriási hátrányára 
van ennek a termelésnek a különböző hadminisz- 
tériumok közötti kapcsolatok hiánya. (Rador.) 

Washingtonból jelentik: Roosevelt elmök 
tegnap fogadta kilenc latinamerikai állam 20 
vezérkari főnökét és magasrangu tisztjeit. Ezeket 
Marshall tábornok az USA vezérkari főnöke hiv- 
ta meg látogatásra és megtekintették az észak- 
amerikai katonai intézményeket. 

Newyorkből jelentik: Az Egyesült Allamok száz 
tankot küldtek Kanadába a most kezdődő nagy ka- 
tonai hadgyakorlatokon való kipróbálás végett. Ez 
a hir Washingtonból származik. (Curentul) 

NORVÉGIA UTÁN HOLLANDIABAN IS 
NAGY POLITIKAI ATALAKULAÁS VARHATÓ 

Berlinből jelentik: A Norvégiában lefolyt ese- 
mények, amelyek a teljes államrendszert és beren- 
dezkedést átalakították, Berlinben is mély visszhan- 

got keltett. A norvégiai események kapcsolatában a 
berlini kancellária palotájában fontos tanácskozások 
voltak Seyss Induart helytartó és főbiztos, valamint 
Mussen és von Kommingen hollandiai főmegbizott 

jól beavatott berlini körök állítják - fontos le 
tőségeket nyitnak meg a Birodalom és Hollandia 
szonyában. (Rador) 

AMERIKÁNAK EL KELL ISMERNI 
AZ AZSIAI UJ VILAGRENDET 

Tokióból jelenti a NTI: A külügyminisztéri 
egyik szócsöve sajtóértekezleten foglalkozott eg 
amerikai körök ama javaslatával, hogy az ameri 
-japán kapcsolatokat vizsgálják felül és kijelen 
te, hogy ez érdekes lehet, de gyakorlati szempoi 
nem bír jelentőseggel. Ilyen bizottságok, még 
is, ha hivatalosan alakulnának meg, csak akko 
nának jelentőséggel, 

ha Amerika előbb elvben elismerné az új világ 

rendet. 
A világ jelenleg olyan forradalmi változások sze 
tanuja, hogy a tárgyalásoknak nem sok esélyük vi 
főképen, ha azokon nincsenek tekintettel ezekre 
átalakulásokra. 

Azokra a hírekre vonatkozóan, hogy Mo 
és Tokió támadást kizáró egyezmény megköt 
által javítja meg viszonyát, a külügyminisztérium 
szócsöve kijelentette, hogy 

hivatalosan nincsen erről tudomása. 
Végül kijelentette, hogy azok az amerikai hírek, 
melyek szerint a sanghaii amerikai állampolgároka 
elszállítják, nem látszanak valószínűnek. (Rador) 

Tokióból jelentik: A hollandiai propaganda hi 

tal bataviai szerkesztője nyilatkozott a japán sa, 
képviselői előtt és kijelentette, hogy a három hatalmi 
szerződés Keletázsia részeit érinti, Hollandindia kivé- 
telével. Japán és Hollandindia között azonban a vi 
szony nemcsak, hogy nem változott meg, hanem min 
den remény meg van arra, hogy a jelenlegi na, 
fontosságú gazdasági tárgyasások Japán és Holland- 
India között a legbarátságosabb légkörben tovább 
folytatódnak. (Rador) 

JOUHAUX LETARTOZTATÁSÁROL TUD 
NAK VICHYEEN 

Genfből jelentik: A NTI jelentése szerint 
Vichyben olyan hirek vannak forgalomba, hog; 
Jouhaux, a francia munkás konföderáció veze- 
tője is a letartóztatottak között van. 

Vichyből jelentik: Sziámi repülők Indokínában 

francia katonai célpontokat bombáztak. A francia 
kormány erélyesen tiltakozott a támadás ellen. (Ra- 
dor) 

ARAB FELKELÉS KÉSZÜL ANGLIA 
ELLEN 

Belgrádból jelentik: A Politika ciímű lap az ara- 
bok nemzeti követelésével foglalkozik és azt írja, 
hogy ezeket a követeléseket Anglia és Franciaor- 
szág ellenségei mindig támogatták. Tehát lehetetlen 
most megállítani ezt a hatalmas mozgalmat, amely 

és szakértő között. Ezek a tárgyalások - mint azt 
Adentől a Taur hegyekig és Beiruthtól Tripolisi 
áthatja az arabokat. (Politika) 

azeze 

iorradalmává bővült 

Rómából jelentik: Október 2-án van 

ötéves fordulója annak a történelmi napnak, 

amelyen a Duce megkezdte harcát Abesszínia el- 
hallgatáson jelentek meg nála. A kormány tag- 
jai pénteki ülését már előbb határozták el. Végül 
pedig megcáfolta az elnök azokat a hireket, a 
melyek arról terjedtek el, hogy tárgyalásokat 
folytatott volna a francia nagykövettei Martini- 
due kikötőjének megerősitése céljából. Sem ő, 
sem pedig a külügyminisztérium semmiféle üze 
netet nem kapott a francia kormánytól. (Rador) 

ANGOL KÉPVISELŐő ÉLES TAMADÁSA 
A REPÜLÉSÜGYI MINISZTER ELLEN 

Nevyerkból jelenti a NTI: Waiter Elliot őr- 
nagy, glasgowi képviselő rádióban mondott be- 
szédében támadta lord Beaverbrook repülőgép- 
gyártási minisztert és azt vetette szemére, hogy 

tériummal és ilyen módon hátráltatja annak 
őrnagy kijelentette ezütán, hogy 

támogatást. (Rador.) 

AMERIKAI TANKOK KANADAI 
HADGYAKORLATON 

Csikágóból jelentik: A Daily News London- 
ből jelenti, hogy a háború kim lenetele az ipari ter- 

len. 

Ez a háború - ismertetik ma olasz hivatalos körök 
és sajtóorganumok - nem volt egyszerű, hanem az 
első megmozdulása és jelentkezése azoknak az if- 
jú erőknek és törekvéseknek, amelyek követelték 

élethez való jogukat a nap alatt. Anglia a Vörös- 
tengeren összevont flottájával 

el akarta vágni Olaszország útját 

és fejlődési lehetőségét és Franciaország segítsé- 

gét is igénybe vette az olasz terjeszkedéssel szem- 
ben. Még mielőtt a Népszövetség kimondotta volna 

a szankciókat, a Földközi-tengeren összevonták az 
angoi flottát: Olaszország azonban volt olyan vak- 

Ot év előtt jelentetfe be 
Mussolini az Abeszinia 

elleni háborút 
Az 1935 évi lorradalom ma már 250 millió ember vilás- 

amelyek körül akarták keríteni az egészséges fejlő- 
désre jogot tartó ifjú népeket. 
ugyancsak fiatal német nép az igazságtalanságok 
revideálasát közösen követelte és , 

pítást tesz ezzel a jubileummal kapcsolatban, amikor 
hozzáfűzi, hogy 5 év előtt afrikai háború kezdődött, 

amely 1939-ben európai háborúvá és forradalommá, 
a háromhatalmi szerződés 

pedig 

(Rador.) 

zakoazzzi 

A fiatal olasz és 

igy született meg a Tengely. 

A Giornale diltalia különösen érdekes megálla- 

minap történt aláírásával 

az ifjúság világforradalmává alakult át, amely- 
nek megingathatatlan acélfalát 250 millió em- 

ber szoros együttműködése akotja. 
; 

merő és erejének tudatában, hogy szembe mert szál- 
lani a „legnagyobb hatalommal", nem félt tőlük és 

öt hónap alatt benn volt Addis-Abebaban. 

A népek két táborba kerültek. Egyik oldalon 
állottak a fiatal forradalmi nemzetek, míg a másik 
oldalon 

a demokrata-piutokrata-korzazueti aryetiív elaggott 
mi., 

e 

Megszüntették hét tábornok 

re megszüntették a kényszerlakhelyet 
és Tenescu ámár: 
(Rador) 

amon 

kényszerlakhelyét 
Bucurestiből jelentik: A kormány rendeleté- 

Florea tábornok számára.



1940. október 4. 
a 

fifeanu Eugen tösb mil A Földközi-tenger 
lelel nem tud elszámolni s. ..2 . 

a földközi-tengeri népeké 
Bucurestiből jelentik: A Curentul közli: A

lbo- 

a tengelyhatalmak mellett valósithatja
 meg 

teanu Victor letartóztatásakor már rámu
tattunk ar- 

e fentnevezett által ellopot néhány mil
lió Spanyolország csak 

Titeanu Eugen, akkori propagan
da és sajtó fő- jogos igényét 

nök sulyos visszaélé. 
ö 

; . ai 

Miután a teni kövelett lelttelte Rómából jelentik: A Stefani diplomá
ciai szerkesztője kihangsúlyozza, 

hogy Spanyolország 

fTeodorescu állami felügyelő úja
bb vizs gálatot foly a tengelyhatalom mellett jogos 

igényeinek megva lósítása elé é
rkezett, mert ennek a nagyhatal

om- 

. .nigztéri V nak, melynek fiai mellett olasz 
és német önkéntesek harcoltak 

a polgárháberában történelmi 

tatott a propagandaügyi min
isztériumban és megál- 

.. ő 
; 

lapította, hogy 
multjához méltó jövőt kell kapnia 

- z 2 ; 

Titeanu bizonyos összegekkel nem
 számolt el A Messagero egyébként igen

 nagy érdeklőd ést keltő cikket
 ír a spanyol és a tengely egy

ütt- 

latról készi i működésének problémájáról és a következőket írja: A Föld
közi-tengerhez nem lehet joga 

más- 

A vizsgálatról készített jelen
tést és a feljelentést a 

lzzi nok 
jog 

felügyelő az ilfovi ügyészséghez
 tette át, amely azo- nak, csak a Földközi-tengeri 

népeknek. 

kat a negyedik vizsgálóbíróságnak 
osztotta ki. Ott 

ea azsa e z 2 

Ionescu Alexandru elnök tanu
lmányozta az iratokat, 

Sunner csütörtökö
n elutazik Ró

mából 

többször kihallgatta Titeanut, 
valamint a tanu- 

; 

kat és tájékoztatókat. 
Rómából jelentik: Serrano S

unner spanyol Rómából jelentik: Serrano Sunn
er spanyol bel- 

A vizsgálat befejezése után az irat
ok visszakerültek belügyminiszter a kedd délutánt 

a Villa Madamá- ügyminiszter szerdán délelőtt a Vialla Madamaban 

az ügyészséghez, amely kimondo
tta az eljárás meg- ban tölt

ötte. Este 21 órakor a spanyol
 belü. i tartózkodott, majd 18 óra 50 

perckor megjelent a 

szüntetéset. A katonai összpontosításo
n jévő Iones- niszter résztvett 

az Ambasador-szállóban Ciano Forum Mussolini-n, a fasiszta párt főtitkára által 

cu Alexandru helyettese ugyanc
sak megszüntettnek gróf által tiszteletére adott tá

rsasvacsorán. Meg- tiszteletére rendezett villásreggelin. A délután fo- 

nyilvánította az ügyber az eljá
rást. Az igazságügy- hívást 

kaptak erre a bankettre Bisma
rck herceg lyamán Ciono sróf külügyminiszte

r a Ghigi palotá 

miniszter, amikor tudomásul ve
tte az eljárás meg- Követségi 

tanácsos, a fasiszta párt főtit
kára, a ban fogadta a spanyol vendéget. 

(Rador) 

szüntetését, ' 
közoktatásügyi miniszter és 

Ciano gróf kabinet- Rómából jelentik: Serrano S
unner, spanyol 

elrendelte a vizsgálat lefolytatását 
főnöke. A sükkörű társasvacsora 

után filmelő- belügyminiszter csütörtökig marad Rómában, 

dáson vettek részt az előkelőségek, amelynek ahonnan egyenesen 
Spanyolországba tér viasza. 

A magas spanyol vendég a nagykö
vetségen ebé- 

Az újabb vizsgálat sorá
n a vizsgálóbírónak 

a 

Aöntő bizonyítékokat sike
rült Titeanu ellen gyűj- keretében az „Alkazar ostr

oma című filmet mu- 

tenie és megátlapitást nyert, hozy Titeanu tatták be nagy tetszés mellet
t. (Rador.) det ad Ciano gróf tisztele

tére. (Rador.) 

Eugen csalárd módon keze
lt nagyobb összegeket. 

s fél millió lei 
Igy nem tudta igazolni azt a két é 

összeg hova fordítását, ame
ly 

a 
a 

a newyorki világkiállitás román csarnokánalk 85.000 le
ib el la x

imált ák 

í [4 

a bűza árát szükségleteire volt beállí
tva 

elenteni a búza és liszt kés
zleteket 

y és másik két és fél mül
ió leit, amely Carol vol

t ki- 

I rály londoni utazásával kapcsolatosan szerepel a 

szintén nem tudta elszámo
lni. 

költségjegyzékben 

Egy másik három millió le
ies tétel felhasználáé 

. 

sára vonatkozólag Titean
u megtagadta a felvi- 

ÖOktéber 2-iki dá
tummal be kell 

j 

bíró: kérdesé kinek adta ezt. ő 1t A Moniterul Oficial halmozva elad
ás, vagy feldolgozás céljából, 

A vizszátóbíró ama kérdésére, hogy Einel mai száma a következő 3293
. számu rendelettör- ek

 2-iki dátummal tartoznak az
t az il- 

Van szeme i, akit avezhet meg. 
etékes pénzügyigazgatóságo

knál vagy adó- 

egy olyan szer eel ajit ne enyő
 A búza, liszt és kenyér p

roblémáit illetőleg 
okna 

Ogyanigy tartoznak bejelenteni
 a búza mennyi- 

sége mellett, a népliszt és fehér
 Hszt készleteket 

lágosítást 
. . 

Bucurestiből jelentik: 

az összeget, Titeanu kij
elentette, hogy 

er éer 
vényt közii: 

! 
hivataloknaál bejelenteni. 

leies tételre vonatkozólaz 
A következő többmillió 1 oe mui rekdezer lép eletbe 

u ii tte, hog ó öteles számot " é 

Miután Titeany bűnösségét me
gállapítottak, az vagononként, mely ár 10 ez

er lejes amelést je- is, mig a lsztpaszta készitő 
gyáraknak a paszta 

iltovi ügyészség ljaróst indítolt ellene letar- lent az előbbi árrat szemben. 
és Hiszt mennyiségüket is. A p

énzugyigazgatósá- 

töztatási következményekkel.
 Ennél az árnál som magas

abban, sem olesób- gok közegeik révén októ
ber 6-ig kötelesek meg- 

lonescu elnök, miután Dpefejezi a vádlott ki
hallgatá- ban nem lehet semilyen ci

men árúba bocsá- felelő ellenőrzést gyakoroln
i a benyujtott beval- 

; 
tani a búzát. 

lási nyilatkozatok alapján, a b
úza, népliszt és fe- 

hérliszt. valamint lisztpaszta mennyiségekről. 

á letartóztatási végzés ügy
ében jár el, majd a 

t 

vit zptol felatják, mert uyant
, hogy Tite? z az A jelenti az a

lapot az be árak megea 
ts hkészi ennyiség 

u méeg más ösezegekt is elk
ezelt. bására vonatkozólag, amel

y árakat később álla egyzőkönyvet készitenek az 
ellenőrző közegek. 

pitanak meg. Ez az áromelé
s kizárólagosan csa A megállapitott mennyiség

ek után az árkülönb- 

ez 
a mezőgazdák érdekében történi

k, ennek követ éget az illetőknek, akiknel az á
rúmennyiségek 

A me rik ai íz ü ere skedés keztében nem lehet ehből ha
sznuk azoknak, aki! elvannak halmozva, vagy el

 vannak raktározva, 

Ci D rl elee re
 vágsároltak be e meg

fizetni. Nem kell nyutkoza
tot be- 

.. lat anati L és észiebeket és azokat ra ktáro
n tartják. Adni azoknak a termelőkne

k, akil saját szükség- 

a ze
 e s0- Elrendeli tehát a kormány,

 hogy az érdekelt letükre raktározták azt el és 
a pékek 1ek sem kell 

rán különböző üzletek segi
tségével mindketten kereekedőknek, malmoknak,

 pékeknek és mind- az 1000 kilogramon aluli üs
zt mennyiséget beje- 

Meggazdagodtak és hatalm
as vVagyont gyüjtöt azoknak, akiknél ilyen menn

yiségek vannak fel- lenteni 

tek C. L később elves
zitette vagyonát és ak

kor 

abarátja elesönzött neki kstb en
n tet ki . a , 

Olaszlapok 
elism eressel írnak 

amelyről, amikor 
ieszat 

ismervényt is kepot pará
tjától R. 5s. ezée 

a a a 
, a 2 

dúsgazdag ember megmarad
t pémzéve azajö 

l t 
l 

de a pénz hamarosan elfogyot
t és akkor eszébe az u

 eg i n 1 s a 
a n 1 aro 

jutott a barátja, akinek a
nnak idején kölcsönt 

' 

e irt el am Romában jó hatást keltett
 Sturdza külögyminiszte

r 

választ nem kapott, pe 

: f 

or választ n pott, P ezy etven 
legutóbbi beszéde 

gényala gómából jelentik: az olasz lap
ok hosszú el azt a meggyőzédést váltotta

 ki, hogy 

törvényszéken. 150.0
00 dollár, 

millió igiért folyik a pere
skedés. R. s. szegé 

pon perel, mert szegenységi bizonyitvánnyai kekben számolnak be Sturdza
 miniszter sajtó ez a Balkán-szövetségre vonatk

ozik. 

Igazolta, hogy teljesen vagyont
alan. A Csikágó- nyilatkozatáról, amelyben hangsúlyozta, hig aCorriere della Sera és a Fopol

o di Roma me 

öan lakó alperest Csikágo
óban az amerikai bir. ománia eddig szetett poli

tikája egyszer és min voyzik, hogy római politika
i körök a legnagyol 

elmondotta usnkorra véget ért a légioná
rius állam megalap velmet szentelik ennek a nyil

atkozatnak 1 

ánmiának a tengely érdekk
i bel 

ság útján kihallgattá
k és akkor elmc 

nhogy valóban kapott k
ölcsönt a parátjától, de

 a tágával. 
n 

eyőezk elker oetüen, a
l a jelentette k kaló belellleszkedését látják. 

jókedyép kültgymiztezez ésa mi szavunk a légio
ná Magyarországgal való v

iszonyra vonatk 

hogy Románia lojális
an elege 

tak, elengedte neki az adósságot cedvéb 

állitotta ki az adósságár
a usok Pecsületszava. 

A Magyat 

é 
megállapitják, 

csak udvariasságból 
. 

azóló elismervényt. imisoarai törvényszék kálöyminiszternek az a Eljelentés
e, hoz öntás hatá pak é : 

tegnap tárgyalta a hatataa 
polgári pert minden ed z vállalt kötelezettség önmagától pérei döntés határozatainak és 

rem 

és döntését a jövő héten hirdeti ki. megszűnik, az clasz lapok bucurestii tudósítóiban
 

a 1 
a ! Magyarország hasonlóképpen csel

ekszik 

román kisebbségekre vonatko
zó Béchen 

égek tekintetében. (Rado: 
em : lalt kötelezettség 

régens áldozatokat kér
 a szkartól azomsaa 

Az angol állampolgárok
 

nak Magyarországból Pál jugoszláv 

Belgrádból jelenti a NTI: Az e
gész jugosz- elhatározásból vállaltátok ezt a 

pályát, amely ellávoz 

láv sajtó leközli azt a Beszédet, me
lyet Pál ré- azonban nem hoz anyagi sike

reket. Ez olyan ; 

eherceg az ujonnan felavato
tt tisztekhez in- szolgálat, amely a király, a nép

 és a haza szo 

zett. i politikai körökben különösen gálatában az enfeláldozá
sig megy. Ne 

tulajdonitanak ennek a be gy katonai kiképzésetek a katsn
a 

ik la elvégzésével befejezést nyert. A jó tiszt ho 

táig tanul. A legnagyobb szerencsétle
nség egy Magyarors b 

és tisztikarra, ha nincsen tisztában 
orszá 

hadseregre 
hadviseléssel. (Rador) 

hok kell, hogy 
aa moderna 

ozatokat ké a 



Iliura a 

A Földkozi-tenger világhatalmi jelentőségét 
elvesztette akkor, amikor Afrika megkerülésével 
felfedezték a viziutat India felé. Majd háromszáz- 
éves lassú sorvadás után újból a világ legfonto- 
sabb stratégiai útvonala lett, amikor 1869 no- 
vember 18-án megnyitották a Szuezi-csatornát. 
Ettől a naptól kezdve szinte a világi törvények 
működtek közre, hogy az olasz félsziget ismét 
visszanyerje régi jelentőségét. 

Itália újból a világ középpontjába került 

és helyzeti energiájánál fogva előbb-utóbb el kel- 
lett oda jutnia, ahová ma fejlődött: központi és 
vezető hatalom lett egy három világrészt össze- 
kötő tenger közepén! A mostani háború kitöré- 
séig ezt a vezető szerepet a Földközi-tengeren az 
angolok tartották a kezükben. Sollum és Sidi el 
Bairani homokpusztákkal körülvett erődítmé- 
nyeinél most ezért a világhatalmi hadállásért fo- 
lyik a harc. Az angolok kezükbe kaparították 
Egyiptomot, mert megszerezték előbb a Szuezi- 
csatornát. Disraeli idejében felismerte a Szuezi- 
csatorna világformáló jelentőségét és hogy a rö- 
vidlátó angol politikusokat rá tudja venni a 
Szuezi-csatorna részvényeinek a megvételére, 
kézzelfogható példát lebegtetett szemük előtt. 
Azt mondta, hogy „akié a Szuezi-csatorna, azé 
lesz Egyiptom és a Nilus völgyének termékeny 
síksága. 

AKI EGYIPTOM, 
Azn A SZUEZI-CSATÓRNA 

Hetven év mult el azóta és ami most történt, 
nem egyéb, mint Disraeli tételének megfordítá- 
sa. Ez azonban közel áll a valósághoz. Az olaszok 
nagyon jól tudják, épp úgy, mint az angolok: 
akié Egyiptom, azé a Szuezi-csatorna! Tehát vol- 
taképpen minden egyes egyiptomi erőd elfogla- 
lása az angol világbirodalom legfontosabb alap- 
pilléreinek pusztítását jelenti. 

Minden iskolásgyermek tudja, hogy a Szue- 
zi-csatornát Lesseps Ferdinánd páratlan kitartá- 
sa valósította meg. De kevesen tudják azt, hogy 
Anglia mennyi akadályt gördített e nagyfontos- 
ságú víziút megépítése elé. Lesseps főérdeme és 
talán világtörténelmi szerepe az volt, hogy az an- 
golok gáncsvetései ellenére is meg tudta terem- 
teni ezt a világrészeket összekötő víziutat. Mert, 

az ó-korban már volt egy Szuezi-csatorna, 
amelyet I. Seti perzsa király kezdett meg 
építeni és Darius fejezett be kétezernégyszáz 

évvel ezelőtt. 

Ez a víziút Memphis városától húzódott a mai 
Szuez felé és Krisztus után 700-ban rombolták 
szét az arabok. Csakhogy akkor nyolcszáz évig 
építették és 120.000 rabszolga életebe került, a 
görög történetírók feljegyzései szerint. A Szuezi- 
csatorna ötlete se Lessepsé, ezt már Leibniz ter- 

Veszedelmes por, 
amely vakságot okoz 

Vasiu Dumitru hetvenhárom éves Cerneteaz 
községbeli gazdálkodó 1938 szeptember 5-én es- 
te arra lett figyelmes, hogy a kutyája erésen 
ugat. Az öreg gazda azt gondoita, hogy talán ide- 
gen jár az udvarán és ezért felkelt, botot vett a 
kezébe és kiment, hogy megnézze, ki jár az udva- 
ron. Amikor a keritéshez ért, kihajolt, hogy az 
uccára nézzen. A következő pillanatban Sszúró 
fájdalmat érzett a szemeiben, de annyit meg tu- 
dott figyelni, hogy a támadója Albu Nicolae húsz 
éves fiatalember, aki valamilyen port dobott az 
arcába. A por sulyosan megsértette az öreg em- 
ber szemeit és a jobbszemére el is veszitette látá- 
sát. Emiatt feljelentést tett Albu Nicolae ellen, 
aki a törvényszéki tárgyaláson azzal védekezett, 

hogy az öreg ember bottal akart rátámadni és 
védekezésül markolt fel port a földről, amelyet 
azután Vasiu arcába dobott. A törvényszék Aibu 

Nicolaet sulyos testi sértésben mondotta ki bű- 
nösnek és három hónapi fogházra itelte, ezenki- 
vül a vádiott szüleit arra kötelezte, hogy az öreg 
gazdának hűszezer lei kártéritést fizessenek. Fel- 

llehbbezés folytán az ügy az itélőtábla elé került, 
amelynek tárgyalásán a vádlott védője kérte 
egy szemorvosnak, mint szakértőnek a kihallga- 

tását. Az itélőtábla helytadott a kérelemnek, el- 
rendelte a szakértői vizsgálatot és a tárgyalást 
november 27-ra elnapolta, 

táráók országának, az ura 
aszuezi-esatornának, a világ legionatosabb 

tengeri utvonalának is 
jedelmes emlékiratában előterjesztette XIV. La- 
jos királynak, Európa akkor leghatalmasabb fe- 
jedelmének. Még a csatorna megépítésének a ter- 
vei sem származnak Lessepstől, hanem az osz- 
trák Negrelli Alajostól, aki a munka kezdeténél 
meghalt és akinek érdemeiről Lesseps ünneplése 
közben megfeledkezett a világ. 
De bárhogy voit is, 1869 november 18. forduló- 

ontot jelentett az európai népek életében és fő- 
eg Olaszországéban. A Szuezi-csatorna a világ 
tengeri főútvonalát ismét a Földközi-tenger felé 
irányította. Angliából az Indiába vezető utat 
nyolcezer kilométerrel rövidítette meg és ezt a 
nagy távolsági különbözetet Anglia nem tudta 
másképpen kivédeni, minthogy a Földközi-ten- 
geren gyorsan megszerezte a maga számára Mál- 
tát, Majd a Szuezi-csatorna részvénytöbbségét, 
aztuán Cyprus szigetét és közben megszállta 
Egyiptomot, hogy a csatorna sorsát teljesen a 
kezében tartsa. 

gol világbiradalom gerincének tekintik. 

A TENGEREK VAMSZEDOJE 

Azóta a világ tengeri forgalmának fel 
vámot szed az angol világbirodalom e híres 
út révén és ki tudná kiszámítani azt a r 
és megtakarított költségtöbbletet, amennyiv 
kevesebbe kerül hetven év óta valamennyi angol 
ajó indiai útja! Nem túloznak azok, akik a 

Szüezi-csatornát és a Földközi-tengeri utat az an 

De ha az angoloknak fontos ez az alig 170 ki- 
leméter hosszú és 120 méter széles csatorna, 
akkor a mai gyarmatokkal rendelkező Olasz 
országnak még életbevágóbb, hogy hajói 
számára síma és tehermentes közlekedési 

biztosítson. 
Mert Anglia a Szuezi-csatornán keresztül nyolc- 
ezer kileméterrel rövidíti meg legfontosabb gyar. 
mataihoz az utat, Olaszország pedig közel tizen 
ezer kilométerrel. Mert ha egy olasz hajó nem 
akarja megfizetni a Szuezi-csatorna magas díj- 
tételeit, vagy Anglia nem engedi át, akkor csak 
egész Afrika megkerülésével tudnak eljutni Mes- 
sauba. Ez az út Nápolytól a Fokváros megkerü 
lésével 10.410 tengeri mérföld, a csatornán ke- 
resztül csupán 2100 tengeri mérföld. í 
Ennek az útnak a biztosításáért verekszik 

most a fekete-inges olasz légia Afrika forró ho- 
most a fekete-inges olasz légió Afrika forró 

homoksivatagaiban, 
mert akié egyiptom, azé a Szuezi-csatorna és ez- 
7 együtt a világ legfőbb kereskedelmi útvo 
nala! 

helytartóság 

tartóság nagytermében meghatóan bucsúzott el 
a tisztviselőktől, akik Ciupe Gheorghe dr. hely- 
tartósági vezértitkar vezetésével gyültek egybe. 
Megköszönte a tisztviselőknek, hogy odaadóan 
munkálkodtak és segitették nehez feladatában, a 
melynek végzesét hazafias érzülettől telitve át- 
vette. Végül tanácsolta a tisztviselőknek, hogy 
bármilyen is legyen a jövőben munkabeosztásuk, 
mindenütt szorgalmasan és lelkiismeretesen vé- 
gezzék teendőjüket. 

A tisztviselők nevében Ciupe Gheorghe dr. 
vezértitkár mondott istenhozzádot a volt királyi 
helytartónak. Kérte, feledje el a kellemetlensé- 
geket, amelyek a szolgálat Során esetleg felmerül- 
tek és őrizze meg a kedves emlékeket. A tisztvi- 

A tisztviselők jókivánságait Ciupe Gheorghe dr. tolmácsolta 
Marta Alexandru dr. királyi helytartó a hely- 

henést kivánt az egész tisztviselői kar nevében 

Narta Alerandra dr. búcsút vett a feloszlatott 
tisztviselőitől 

selők az együttmüködés emlékére megfestették 
és a nagyteremben elhelyezték a volt helytartó 
arcképét, hogy az az eljövendő tisztviselői nem- 
zedékeknek a becsület, erkölcs és szorgalom pél- 
daképe legyen. Hosszu életet és megérdemelt pi- 

a volt helytartónak. 
Marta Alexandru dr. még egyszer köszöne- 

tét fejezte ki a tisztviselőknek. Kezet fogott 
dr. vezértitkárral és hangoztatta, hogy ez a ki 
fogás valamennyi tisztviselőnek szól. 

A volt királyi helytartó tegnap este félhétkor 
teán látta vendégül a királyi helytartóság fel- 
ügyelőit, szolgálati főnökeit és a lapok munkatár- 
sait, akik hivatásuk teljesitése közben naponta 
megfordultak a királyi helytartóságon. 

A timisi Kereskedelmi Testületek Szövetsége 
többoldalú érdeklődésre a helybeli munkaügyi fel- 

csütörtöki és pénteki zsidó újévi ünnepi alkalmából 
az üzleteket be lehet-e zárni? A munkaügyi felügye- 

A zsidó ujévi ünnepek alatt az üzletek 
nyitva tartandók 

ügyelőséghez fordult és kérdést intézett, hogy a 

" 

lőség tegnap délben közölte a szövetséggel, hogy a 
minisztérium döntése értelmében a zsidó üzleteket 
az újévi ünnepük alatt is nyitva kell tartani, mert 
csakis a törvényben megállapított hivatalos ünne- 
pek alatt szabad az üzleteket bezárni. 

. 

Azon az értekezleten, amelyet Ciupe Ghecrghe 
dr. királyi helytartósági vezértitkár elnökletével és 
Timis, Caras, Severin, Arad és Huneadoara megyék 
pretektusainak és számvevőinek, valamint EBobei 
helytartósági penzügyi osztályvezetőnek részvételé- 
vel tartottak, relosztották a megszüntetett királyi 
helytartóság vagyonát az öt megye között. 

Kimoncták, hogy az ingatlanok - házak és föl- 

dek - ama megyék tulajdonába mennek vissza, a 
melyeknek területén fekszenek. A harminchat mil- 
Hó leibe került új helytartósági palota felépítéséhez 
Timis 44, Arad. 25, Caras 8, Huneloara 12 és Seve- 
rin megye 11 százalékkal járult hozzá. Úgy döntöt- 
tek, hogy 

a palota Timismegye tulajdona marad, amely 
tizenkilenc nillió lei kártalanítást fizet a többi 
négy megyének hozzájárulásak arányában. 

Ez a kártaianítás három év alatt fizetendő meg. A 
Baile Erculanen épülő közigazgatási házat átadják 
Severin megyének, amely azt saját költségén fe- 
jezi be. 

é 

Öt megye között osztják fel a timisi 
helytartóság vagyonát 

Az ű helytartósági paieta Tmismegye tulajdona marad 

A helytartóság tőkéit, betéteit, állampapírjalt, 
október elsején meglevő készpénzét és követeléseit 
olyan arányban osztják fel az öt megye között, a 
mint azok ezek megteremtéséhez hozzájárultak. 

A helytartóság munkagépeit, útjavítási gépeit, 
teherautóit és személyautóit megtartják azok a me- 
gyék. amelyek azokat eddig használatra kapták. A' 
királyi helytartóságnak 1. és 2. rendszámú személy- 
kocsijai november 22. után, amikor a helytartósáz 
felszámolása befejeződik, Timis megye tulajdoná- 
ba mennek át. A helytartóság nyomdája, 
eredetileg Déváról hoztak, visszaköltözik oda és új- 
ból Hunedoara megye tulajdona lesz. 
A bűtorzatot felosztják az egyes megyék között 
aszerint, hogy melyiknek mire van szüksége. A 
levéltárból minden megye megkapja a rája vo- 

natkozó ügyiratokat. 
A tisztviselők szétosztása még nem fejeződött 

be. A volt helytartóság tisztviselőit az öt megye kö 
zött osztják fel olyképpen, hogy a legtöbbet, 

legnagyobb megye, Timis kapja. 

1 
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Adezétbe velett rendiünetetlen mit végsőki 
§ 

lelki tényezőkte vezethető vissza. 
z 

Epanyolország ées a ezovje 

A Vezérbe vetett rendíthetetle
n bizalom a 

csapatok győzelmi akartát a végsőkig fok 

Csak igy magyarázhatók a kel
eti, északi és 

gati villámgyors hadjáratok. 
Mindig a szellem 

az, amely az anyagot alakitja
, amely abból e 

szükséges észközöket, fegyvereket, gépeket 

hemti, amely az egyszerű 
atonából hőst csinál. 

Ez a ezellem volt az, amely a németeket az ejtő- 

ernyő zseniális kihasználására készt
ette, amely 

a repülőgépek legénységéből 
épp annyi ügyessé 

get és bátorságot, mint körült
ekintést váltott ki. 

EÉz a szellem termelte ki a zuhanó bom 

használatának ötletét, ez a sz
ellem vezette a Ve- 

fokozta a német csapatok győzniakarását 
G B Schoultz finn tabornok

 feltünést keltő cikke 

G. B. Sehoultz finn tábornok
 „Ezért győz vezért választot

t magának. Nem vakon válasz
- 

Németország cirmmel érdekes cikkben vi
lágátja totta, mert ismerte ezt a f

érfit, beszédeiből, az 

meg a Völkischer Beobachter has
ábjain az egész egész nép körébe

n sokat olyasott könyvéből és zérkart merész hadműveleti tervei
nél és végül 

világot meglepő német győzelme
k belső okait. tötteiből Mindaz, ami ezután ftörtént, ennek a a szellem késztette a Vezért arr

a a határtalan 

- Miért győz Németország ? Mi 
a titka ál- szerencsés választásnak eredmén

ye volt. bizalomra, amellyel minden fegyv
ernemet harcba 

landó győzelmének? - kérd
ik az emberek. A ÖNFELAÁLDOZÁS ÉS H ATAÁRTALAN vetett. 

A németek győztek és 

1 nta syözeme döntő okainak a 
ÓDAADÁS 

adianyagot, a nagyob mennyiségű pán- 
a 

célkocsit, repülőgépet, tengerala
ttjárót, gyorsna- A einn tábornok ezután vázolja a nemzeti tovább győznek, nem azért, me

rt több hadi- 

szádot, zuhanóbombázót és a le
gújabb haditech- szocializmus belső államformáló eredményeit, anyaguk van, hanem, mert azt 

jobban ki- 

nika más csodáit tartják, végü
l a nagy számbeli majd a köv

etkezőket írja: 
használják, a helyes időpontban

 s a megfe 

tölényi amyye, a met e
 endelkett - Nem csoda tehát, hogy,a ba

di felké- lelő helyen vonják össze, 

hogy sok szakértő is ezen a véleményen
 van, úgy szültség, amely szükséges 

volt * zpányok. de ha szükséges, takarékoskodni is tu
dnak vele 

látszik 
nak az új pirodalomban v2 egvédésére, [gyanez vonatkozik az emberekre kato

nákra és 

sz 
ugyanazoknak az eszméknek szel

lemétől volt át- isztekre is, akiket z fontos oél k azüksé. 

sohasem kérdezték maguktól, 
miért vannak hatva. A szigorú katonai fegyel

em, kötelességtel- teszik habozás nélkül tűzbe vet
nek, de sphaser 

émetországnak jobb legyver
ei, miért van jesítés, felelősségérzet és a 

Vakmerő bátorság ma 
l ase 

, verel, , 1 
haszontalanul és külsőleg ragyo

 ő, de stratégiai- 

több katonája, holott ellenségei összehason-
 I6 a német haderó szellemének alapja, ame

lyet jag értéktelen sikerekért een embert 
sem 

Hthatatlanul nagyobb segélyf
orrásokkal ren- II. Frigyes idejéből dicsöséges

 őseltől örökölt. Aoznalk fel. Azért győznek, 
mert a nemet nép 

delkezhettek. Az önzetlen önfeláldozás, a halálmegvet
és és azorgalmasabb, előrehaladottabb és mágasabb 

Ha pedig Németország lakossá
gának számát te- határtalan odandás, amelyet különösen a kultűrfokot ért el, mert haderej

ét fiatalabb, bát- 

lntjük, a háború kitörésekor sokk
al kevesebb modern fegyvernemek kívánnak me

g a rabb szellem hatja át és mert ez a
 nép és ez a 

volt, mint ellenfeleié, különösen a gyarmatok génységtől, mind enn k az i
fjú haladó szel- e eg

yetlen Vezérrel rendelkezik, 
aki, mint 

hozzászámitásával, ahonnan k
atonáik nagy ré- lemnek ismertető jelei, ahogyan

 az számta- államférfi és hadvezér óriási 
fölényben van el- 

szét merítettek. Franciaország 
és Anglia nem lanszor megnyilvánult katonákn

ál és tisztek- lenfelelvel szemben". 

egyenkint harcolt, hanem együtt és 
egyszerre és nél egyaránt ebben a háborúban. 

ezenkívül még számos szövetség
esre is találtak 

Európa kisepb hatalmai között.
 Mindez azonban 

semnut sem segített. 
A németek anben felülmulták ellen- ! 1 í i 

z-a a Iuoria 8lma felhvása a lanlomstákhoz 
- éllapia meg a finn tábornok.

 

cikkíró ezután rámutat arr
a, ho 

a német hadvezetés 
egészen új aküával

 
; e 

; . 

lepte meg a világot 
s mindenütt meglepe- 

a1 araza 
I40 e

 e ő l 

tésszerűen esapott le ellenfelére. 

A német csapatok oly gyo
rsan törtek meg min- 

7 

den ellenállást, a csodálatosan rövid
 ideig tartó) Bucurestiből jelentik: Horia Sima, a 

legionista mán föld legtávolabbi részei
ből is eleget tesz emnelk 

a következő kiáltványt inté
zte a a felhivásnak. ges jelenjen meg harci alaku- Valamennyi zöldin 

latokban október hatodikán
 Bucurestiben. 

Eucuresti. 1940. október 2-án. 
hadjáratok alatt, mintha teljese

n tapasztalatlan mozgalom vezetője. 

és gyönge ellenfelekkel állotta
k volna szemben, legionistákhoz: 

ppal a szeptember hat
o- 

hoiott egyáltalán nem ez volt 
a helyzet, mert vi- ták! Egy hó 

ntalak őrási, jólkiképzett elegelt kellett ana Tejoeták ee en ee apo
trok 

legyőzniök. 
felhiv bennünket, hogy vegy

ük fel a harcot az ország 
Horia Sima. 

JOBB HADVEZETÉS 
- TÖKÉLETESEBB úűjjáépitése érdekében. A 

legionista mozgalom a ro- 
ű 

A finn tábornok hangsúlyozz
a, hogy mindez: 

a jobb hadvezetés, a jo
bb telkészültség, a 

a . 

toleletesbb fegyelem és harci szelem a Helyreáll a diplomácia
 kapcsolat 

" 

a 
4. 

A Versailles utáni időkben 
az elnyomott és meg- 

alázott Németországban 
új nemzedék nőtt fel s 

tu nió közö
t 

ltével és bizalmával új eszme felé fo
r- mudapestről jelentik: Az Esti Eex 

című ap rémat áltesttése szerint ser
rano samner spa- 

észsé ganizmust By0l belügyminis
zter roómai tartózkodását a

rra használja, heogy illetékes örökl megvitas- 

esteregs vala tt 
e a 2 Spanyolors

zág és Szovjetoroszország j
övő kap csolatainak kialaluti

ását. Romai körök úgy vélik
, 

tes fejlődésében, vagy m
egbetegszik és lassan- 

ol diplo máciai viszony he
lyreállítására. (Rador.) 

hogy rövidesen sof kerül az
 orosz-spany 

kint elpusztul, vagy megtalá
lja a helyes ellen- 

szert, amely megszabad
íthatja. A nemzeti szo- 

cializmus a német nép szá
mára ilyen szapadító 

eszköz volt. A német nép hét évvel ez
előtt - 

írja a finn tábornok - ősi g
ermán szokás szerint 

a a 

ö 
a 

Tűz a ülur 1u c öb n Utasitások a hadba on
ultak családisegélyei körüli vissz

aélések elfojtására. 

Giurgiuból jelentik: Az 
elmuit éjjel a giur alap a kiüritett területek

ről való tisztek és altisz
tok megsegitésére. - E

 

iui kikötöben a CFR faktárhelyiségeiben tűz zenyér-iejadagja. - Eljárá
s indul mindazok ellen, aki

k kivonták ma t 

űtött ki, amelynek következtébe
n felrobbantak égek teljesitése alól. Felülvizsgálják a hadseregsz

állitók szerződéses köteleze
ttségei 

ez ott elhelyezett benzi
ntartályok A tűz se

 
sitásét. 

t a kikötő horgonyzó hajók legénysége kí- 

t kötébe h a re ázolte Bucurestiből jelentik: Hiva
talos közlemény. elől és m

egbüntetik mindazokat, ak
ik ezt 

sággal együtt felérai meg
feszített munka útán A

 miniszterelnökség közli: 
Szeptember 30-án a szaélést elkövették. 

silerült is a veszedelem fo
vábbterjedésének gá- nagyvezérkar Antonescu t

ábornok, anamvezető 
6. Biztosítják a hadsereg t

ulajdonát 

tat vetni. A hivatalos vizszátat megál
lapította, elnökletével megtartotta re

ndes heti együttmű- állat
ok téli takarmányszükséglet

ét. 

hogy a tüzet egy eldobott cigaret
ta okozta. Az ködéset a nemzetvédelmi miniszté

rium ónamtitt 7. Megállapították azokat a te 

kárával és a következő hatá
rozatokat hozták: Ilyek alapján eljárást indít

anak mindazon 

anyagi kár nem jelentéke
ny. 

. : i a 1. z élanyasnla zgy
 rendset regszállítók ellen, 

akik nem tettek eleget 

a 

é iz! á z j . 
. 

Összek viák a 
ma gyar ole zteee éteken

e a eete 
hogy n ninde 

képvise őháza! 
2. Utasítást adtak a hadbavon

ultak családi ges szállító eki terténbepo tel
jet tte 

ipul közli gegélyei körüli visszaélés
ek megszüntetésére. áees kötelezettségét, ny

omban me ja 

Budapestről jelentik: Mint 
E m 2 Megállapitották, hogya

n történjen azen . Megállapították egokat
 az ált lán 

ra összenivták. Ez isztek és altisztek megsegítés
e akiknek vagyona delkezéseket

, amelyek alkalmas közek 

gyar képviselőházat október 2-
ik 

alkalommal benyújtják
 az Ardeal visszacsatolás

aáról A kiürített terüle 

az ováhagyá teken maradt. Húsz millió l
eies rendszer kiegészítésére, stratégiai 

selőház jóváhagyá lapot bocsátottak a hadsereg rend
elkezésére. é gi követelmények figyelembe

v 

szóló törvényjavosl
atot. A képvi 

sát adja a kormány
nak a visszacsatolt ter

ületekkel 
1 

iköv 
2 

kapcsolatban eddig hozott inté
zkedéselhez is és meg, 4. El

rendelték, hegy a katonák napi
 kenyér 10. Intézkedés történil 

adagját 700 gramról 1 kil
óra emeljék. lében lévő területeket öss 

ini 

adja neki a felhatalmazá
st az erre vonatkozó úja

bb 

rendeletek kibocsájtására. 
A törvényjavaslat végül 

5. Megállapították azon tee
ndőket, amelyek meggyorsít

ására, valam 

megbizást ad a kormányn
ak, hogy a visszacsatolt te-

 gegítségével eljárnak mi
ndazon tartalékosok él. 

dőknek élelemmel val 

letek parlamenti képviseletérő
l gondoskodjék. len, akik kivonták magukat a 

katonai szolgálat m ad 



követő napok kivételével 

ELŐFIZETÉSI ARAK: 
Belföldön házhoz való kézbesítéssel együtt ma- 
gánosoknak havonta nyolcvan lei, negyedévre 
280 lei, félévre 450 lel, egész évre 900 lei. 
Nyugdijasoknaak házhoz való kézbesítéssel 
t havonta hetven lel, negyedévre 200 te, 

lévre 400 lel, egész évre 800 lei. Magyarorszá- 
gon havonta 4 pengő, negyedévre 12 pengő, fél- 

évre 22 pengő és egész évre 40 pengő. 
Hatóságoknak, közhivataloknak és közöüzemek.- 
nek, gyáraknak, vállalatoknak és részvénytar- 
saságoknak egy évre 1200 lei kézbesítésse, 

együtt. 
TELEFON: 

B8-16 és este 10 óra után: 28-15. 

Nyulak örömujjongása 
tölti be az erdőt, a berket, a mezőt és vVisszhang- 
zik ez az ujjongás mindenfelé, hegyen-völgyön. 
Nyúlnemzet tagjai örömmel vették tudomásul, 
hogy a miniszter betiltotta a nyúlvadaszatot 
Nem kell! rettegniök a szörnyű vadásztól, aki 
ön gyilkos fegyverével, amelyből villámlás és 
dörgés kiséretében halálthozó golyót küld tes- tükbe. Nyugodtan, csendben, békében élhetnek egy esztendeig a tapsifüles nyulacskák. A nyúl- papák gondtalanul járhatják a tájat és kereshe- tik az élelmet a maguk és családjuk számára. A nyúlmamak pedig a nyúlfiókák születésekor nem kezdik rá a jajgatást, hogy minek is hozták vi- lágra drágalátos magzatjukat, amikor arra a va- dász képében állandóan a halál leselkedik. 

A nyulak örvendenek, de a vadászok búsúl- nak. Kiadták a sok pénzt vadászati engedélyre, vadászterület bérletére, puskára, golyóra. Ez azonban még hagyján. Nagyobb keserűség az, hogy vadászat örve alatt nem járhatnak vídám 
kirándulásokra, falusi korcsmákban való derüs mulatozásra. Viszont aztán nem is kell pénzt ki- 
adniok a vadkereskedésben az előre megrendelt 
nyúlért, amellyel a jóhiszemű feleség előtt bizo- 

1940. október 4. , 

(-) A volt királyi helytartó búcsúlátogatásai,/ : Marta Alexandru dr. volt királyi helytartó a város- i : Eal 
házán meglátogatta Baran Coriolan ár. főpolgármes- Pályázati hi rdetm ény 

amm tert, valamint Tieran Emil dr. és Wart Péter dr a A dettai római katolikus egyházközsé t. 
alpolgármestereket. A város három vezetője tegnap ja eazk s azot délben tizenkét órakor Marta Alexandru dr. lakásán tani osztatlan felekezeti iskolánál megüre- 

Minden napon a vasárnapokat és ünnepnaporst adta vissza a látogatást. 
sedett - Borzalmas vihar Trieszt környékén. Mi- lánóból jelentik: Triesztben és környékén borzal- 

mas vihar pusztított. A híres San Guisto-templom fedelét lesodorta a vihar. A Canal Grandeban 
két szolgálatot teljesítő katonát a tengerbe taszí- tott a szélvész, egyikük megfulladt. A városban 
több közlekedési szerencsétlenség történt. Egy 
zsúfolt villamos és egy magángépkocsi összeüt- 
között, aminek következtében három személy sú- 
lyosan megsebesüit. A vihar Velencében is tete- 
mes anyagi károkat okozott. (Rador.) 

= Oktőber ötödikén kezdődik a szüret. Az 
aradi szélészeti szindikátus a szüret kezdetét ok- tóber 5-ben állapította meg. 

A devai polgármesteri hivatal közlése az 
optálás ügyében. Deváról jelentik: Deva város 
polgármesteri hivatala az érdekeltek tudomására 
hozza, hogy a román-magyar megegyezés értel- 
mében az itt élő magyar fajú román állampolgá- 
rok hat hónapon belül optáihatnak, ezt követően 
az optálás időpontjától számított egy éven belül kötelesek elhagyni az országot. 
- Kisebb petrólenmtűz FPrahovamegyében. Mo- 

reniből jelentik: Hétfőn éjjel a prahovamegyei Ghe- 
reloveni községben a Dumitrescu-féle petróleamkút 
szájánál tűz keletkezett. Miután a tűzhöz csak a 
Cricorul Dulce vizen keresztül lehet jutni, az 
egész napon át tartott és hatvan vagon petróleum 
égett el. A tüzet végül eloltották. Nyomozás indult 
a tűz okának felderítése végett. 

Németországban templomi kincseket 
gyűjtöttek a spanyol egyház számára. A német 
birodalmi kormány külön engedélyével Németor- 
szág katolikus községeiben nagyszabású gyűi- 
tést rendeztek a spanyolországi templomok ré- 
szére, amelyek szörnyen megsinylették a polgár- 
háború vandál pusztításait. A németországi gyűj- 
tés eredményét már át is adták a spanyol ható- 
ságoknak. A 28.000 kg. súlyú ládák érthető fel- 
tűnést keltettek a spanpol határon, ahol első pil- 
lanatra fegyvereket sejtettek bennük. A hatal- 
mas ládákból 86 templomi gyertyatartó, 33 nagy 
és 42 kisebb áldozókehely, 7 szentségtartó, 29 dú- 
san aranyozott tál, 31 művészi feszület, 145 nagy- 
becsű miseruha, 21 füstölő, 220 misekönyv és 
165 könyvállvány került napfényre. Németorszá- nyitják, hogy valóban vadászni voltak. 

Kevés a nyúl. Szaporodniok kell. Ez az oka a miniszter nyúlvadászati tilalmának. Elég baj az, hogy kevés a nyűl, mert a szegény ember ré- szére télen át fontos hűseledelt képez rendes idő- ben. Amikor nem lehet disznót hízlaimi és venni 
még kevésbbé, amikor a tyúk, kacsa, liba olyan drága, hogy csak álmodni lehet róla, a szegény 
ember alig várta az október elsejét, amikor a nyúlvadászat kezdődik. Hiszen negyven-ötven lelért jókora nyulat lehetett eddig kapni a piacon, amely szerény családnak majdnem az egész hétre szolgáltatta a hűseledelt Nincsen nyúlvadászat 

got valóban alaptalanul illették az egyházüldözés 
vádjával. 

(-) ügyvédi hír. Dr. E. Nizorescu ügyvéd visz- 
szatérve, irodáját újra megnyitotta, délután 4-7 
sz. Telefon: 15-45 

Elloptak egy méhkast. Decaról jelentik: 
Bembea Romulus és Susan Nicolae falusi lakcsok 
ILogar Ioan méhészetéből elloptak egy méhkact, a 
mely telve volt méhekkel. A megzavart kis állatok 
a két telvajt összecsipték és a jajgatásra figyelmes- 
sé lett lakosok elfogták őket. Az eljárás megindult 
ellenük. 

(-) A külföldi hamis hírek hivatalos cáfolata. és a ránkköszöntő telen a nagy élelmiszer drága- 
ság mellett a nincstelen embernek már egyálta- lán nem jut hús. Elég baj, hogy kevés a nyúl és elég baj, hogy nincsen nyúlvadászat. i 

Andorás. i 

- II. Péter király a MHorvátbánságban. Belgrád ból jelentik: II. Péter jugoszláv király országos ta- nulmányútja során a horvát bánsaágba is elutazott és ott két napot töltött a nép körében. 
A KULTUSZMINISZTER LATOGATA- SA A PAPAI NUNCIUSNÁL. Bucurestiből je- lentik: Braileanu Traian ár. nemzetnevelésügyi 
miniszter tegnap megjelent a vatikáni nunciatu- 
rán és viszonozta Megr. Andrea Cassulo pápai nuncius látogatását. 

Szovjet dán kereskedelmi szerződés. Moszk- 
vából jelentik: A Szovjetunió és Dánia között ke- 
reskedelmi szerződés jött létre Ennek értelmében 
Dánia gépeket szállit Oroszországnak 7.2 millió dán 
korona értékben, amelyért cserébe gyapotot, ben- 
zint, fát és különféle vegyi anyagokat kap. A megál- 
lapodás 1941. március 18-ig érvényes. 
Élelmiszerfogyasztási korlátozások Fran- ciaországban. Vichyből jelentik: Franciaország 

meg nem szállott területein tegnap léptek életbe 
az élelmiszer fogyasztására vonatkozó újabb kor- látozó intézkedések. Ezek szerint minden felnőtt 
naponta 350 sram kenyeret, havonta 500 gram 
cukrot, 250 gram lisztes pépet, hetenkint 50 
eram sajtot, 100 gram zsiradékot és 360 gram 
húst fogyaszthat. (Rador.) 

tik: Risea Petre nevű munkás, CFR alkalmazott 
Fuseu-Titu állomások között kiesett a vonatból 

felén súlyos sérülést szenvedett. A tangarástai 

- Kiesett a vonatból. Targovisteből jelen- 

Bucurestiből jetentik: Egyes külföldi rádióállomá- 
sok tovább folytatják a hamis hírek terjesztését Ro- 
mániával kapcsolatban. Igy világgá röpítették azt a 
hírt, mintha német repülők megérkeztek volna a pet- 
róleumvidékre. Tárgovista közelében a németek re- 
pülőteret építenének, és hogy német tisztek és szak- 
értők tartózkodnának a kikötőkben, repülőtereken 

és a petróleumvidéken. Ezeket a hireket hivatalos 
helyről a leghatározottabban megcáfolják. (Rador) 

- Új román sportlap. A Buna Vestire ki- 
adásában megjelenik az új román légicnárius 
sportlap, az ifiúság és a nemzeti sport szolgálatá- 
ban, „Gazeta Sporturilor" címen. 

Olasz és német óra a román rádióban. Bu- 
curestiből jelentik: A román rádió októbar 2-án 
esete 21 órakor avatta f a rádióban létesítendő 
„német órát". Október 2-án. kedden este 21 óra- 
kor Nichifor Crainic, a rádió elnökigazgatója 
mondott bevezető szavakat, majd Constant Ale- 
xandru sajtó- és propagandaállamtitkár és Har- 
mischeck professzor, a bucurestii román-német 
kultúrintézet vezetője mondottak beszédeket. 
Ezentul minden szerdán „német óra" lesz a ro- 
mán rádióban, mig minden hétfőn „olasz óra. Az 

tanitfói (tanitónői) állásra 
pályázatot hirdet 

Kötelezettség állami és egyházi előirás szerint. Fizetés államilag előirt kezdő fizetés. Az ál lást egyelőre csak ideiglenesen töltjük be. 
Pályázati határidő 1040 október 10. 

Az Egyházközség 

- Ellenőr a galatii rendőrfelü lőségnél. 
Bucurestiből jelentik: Ghica Alexandru, a rend- 

Sabint a galatii rendőrfelügyelőség különleges 
ellenőrévé. 
(-) A zsidó ügyvédek ügyeinek likvidálása. A 

helybeli ügyvédi kamara választmányának határo- 
zata értelmében a kamara tagjainak sorából törölt 
zsidó ügyvédek október 9-ig kötelesek benyújtani a 
már likvidált és a még likvidálásra váró peres ügye- 
ikről készített jegyzéket. Ezt a kimutatást a jövő- 
ben hónaponként kell összeállítani és minden hónap 
kilencedikéig a kamarához benyújtani. Mindazokat 
a zsidó ügyvéleket, akik október kilencedikéig nem 
terjesztik a kamára el a kimutatást, véglegesen tör- 
lik az ügyvédek sorából és azok ügyvédi gyakorla- 
tot nem folytathatnak. , 

- sSzénszuünet lesz a svájci iskolákban. Bernből 
jelentik: Basel kanton kormány a fútőanyaggal való 
takarekoskodás érdekében a hivatatokban életbelép- 
tette az ötnapos munkahetet. St. Gallen kantonban 
ugyanebből az okból december 22-4ől január 26-ig 
iskolai szünmetet rendeltek el mindazokban az isko- 
lákban amelyeket nem fával vagy tűzeggel fűte- 
nek. 

(-) Demenescu helytartósági kabinetigazgató 
a prefekturán tölti szolgálatának utolsó heteit. Meg- 
irtuk, hogy Demenescu Ioan, a megszüntetett ki- 
rályi helytartóság kabinetigazgatója negyven évi 
szolgálat után január elsején nyugalomba vonul. A 
belügynuniszter intézkedése szerint Demenescu foan 
a helytartóságnál marad a felszámolás befejezéséig, 
december végéig pedig Timis megye prefekturáján 
teljesít szolgálatot. 

(-) A szülőotthon és csecsemőgondozó javára 
a Magyar Népközösség irodájába a következő ado- 
mányok érkeztek: S. L.-né kétszázötven, dr. Cs. A. 
ötszáz és K. J.-né háromszáz lei. 

(-) A háztartási iskola elhelyezése. Ilie Ghena- 
die megyei prefektus elnöklete alatt tegnap a pre- 
fekturán hosszabb tanácskozásovolt a háztartási is- 
kola elhelyezése ügyében. Több terv merült fel, 
azonban döntés még nem történt. 

- Elkobozták Pierre Cot vagyonát. Viehy- 
ből jelentik: A legfelsőbb ellenőrző és vizsgáló- 
biróság elrendelte Pierre Cot volt légügyi és ten- 
gerészeti miniszter összes vagyonának zár alá vé- 
telét és elkobzását az állam javára. 

- A középiskolák alsó osztályaiba ötven tanu- 
ló vehető fel. Miniszteri rendelkezés értelmében a 
középiskolák aisó osztályaiba negyvenöt, míg a fel- 
sőbb osztályokban negyven tanulót volt szabad az 
iskoláknak felvenni. Október elsején a timisoarai 
középiskolákhoz rendelkezés érkezett a nemzetne- 
velésügyi minisztériumtól, amely a tanulók létszá- 
mát az alsó osztályokban ötvenre emelte, míg a fel- 
sőbb osztályokban a létszám változatlanul negyven 

maradt. Ennek a rendelkezésnek megfelelően a kö- 

zepiskolák alsó osztályaiba folytatják a beiratáso- 
kat a létszám eléréséig. 

(-) Halálozások. Az anyakönyvi hivatalban a 
következő halalozásokat jelentették be: Hegel Já- 
os fodrász hatvanhat éves. Somoray Jánosné Klug 
Mária ötvennyele éves és Tomici Gheorghe műsze- 
rész harmincöt éves. 1 

(-) Jótékonycélú teadélután. A Magyar Nő- 
egylet ez idén is megrendezi szokásos teadálutánjait, 
amelyeknek jövedelmeit szegények segítségére for- , 
dítja. A mostani téli idény első jótékony teadélután- 
ját, amelyre már megkapta a nőegylet a hatósági 

olasz óra is ünnepélyes keretek között veszi kez- 
detét. (Rador.) / 
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engedélyt, vsaárnap, október 6-án délután öt óra- 
kor rendezik meg a Magyar Ház dísztermében. 
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. 

őrség vezérigazgatója kinevezte Constantinescu 



1940. október 4. 

ötszáz remániai kivándorló zsidó egy bolgár 

hajón utazik új letelenülési helyére. Athénből jelenti 
a NTI: Pireusba, Athén kikötőjébe szerdán egy 

bolgár hajó futott be, amelynek fedelzetén 500 romá- 
niai zsidó tartózkodott. A hajó még szerdán foly- 

tatta útját. (Rador) 

Három török lceum bevezeti a latin nyelv 

tanitását. Ankarából jelenti a Stefani ügynökség: 

A török nemzetnevelésügyi miniszter körrendelete 
szerint a következő iskolai évben 3 török liceum- 

ban kötelezővé teszik a latin nyelv tanulását. (Rador 

- Népszámlálás Törökországban. Ankarából 
jelentik: Október 20-an népszámlálás lesz Törökor- 

szágban. (Rador) 

- Hollandia a háború befejezése után függet- 

lenségét óhajtja biztosítani. Amszterdamból jelentik: 

A holland tivárati iroda jelentése szerint Müssen a 

hollandiai nemzeti szocialista párt elnöke és vezére 

kihallgatáson volt Eütler vezérnél. A Telegraf cimű 

lap jelentése szerint Müsser kérést intézett a Führer- 

hez, hogy a háború végeztével adja vissza Hollandia 
függetlenségét. (Rador) 

A Franciaországban élő idegen állampol- 
gárok munkatáborba utalhatók. Genfből jelenti 

a NTI: A francia kormaány hivatalos lapjában 

rendelet jelent meg, amely közli, hogy mindazon 

18-55 éves idegen allampolgárságu férfiakat 

koncentrációs táborban lehet elhelvezni, ha hazá- 

jukba való visszaszállitása lehetetlennek mutat- 

kozna. Ezek a táborok az ipari termelési minisz- 

ter hatáskörébe tartoznak, akinek jogában áll, 

hogy az iparvállalatoknak innen utaljon ki mun- 

kaerőt. A munkatáborokba elhelyezettek csa- 

ládtagjai segélyben részesülnek. A táborokba 

való beutalást a belügyminiszter vagy a pre- 

fektusok rendelhetik el. 

- Az ilfovi ügyvédi kamara felhivása. Bu- 
curestiből jelentik: Az ilfovi ügyvédi kamara az 
ügyvédtörvény 289. szakasza alapján felhivta az 

összes gyakorló ügyvéd és ügyvédjelölt tagjait, 
akik köz- vagy magánvállalatnál ügyészi állást 

töltenek be, hogy ezt a körülményt jegkésőbben 

október 5-ig bejelentsek, mert a bejelentés el- 

mulasztása esetén az ügyvédtörvény 290. sza- 

kasza alapján törlik őket az ügyvédi kamarák- 

ból. (Rador.) 
(- A zsidó diákinternátus épületének átadá- 

sa. A zsidó diákanternátus épülete tudvalevőleg a 

volt Lloyd-társulat vagyonával együtt a kereske- 

delmi és iparkamara tulajdonába ment át. Az első 

kerületi Diaconosici oga út 3. szám alatt levő épü- 

letet a kamara október hetedikén, hétfőn veszi át 

és valószínűleg ott működik majd a Clujról váro- 

A sunkba áthelyezett zeneakadémia. 

(-) Közbecsült házaspár gyémántlakodalma. 
Pokorny Antal timisoarai tekintélyes építőmester 

és a városi mérnöki hivatalna hosszú éveken át 

volt kitünő építőtpari vezetője, most ülte meg fele- 

ségével, született Németh Erzsébettel. házasságkö- 

Césük hatvanad:k évfordulóját. A gyemántlakodal- 

mas házaspár a negyedik kerületi plébániatemplom- 

é 

i 

ton dr. prépos 
frigyet és megható beszédet intézett 

a jubil 

zaspárhoz. A 84 éves Pokorny Antalnak 
és 

feleségének nyolc gyermeke volt, akik közül négy 

él. Pokorny József, a ti arai városi vízvezetéki 

vállalat nyugalmazott kitünő főtisztviselője szintén 

fia a városszerte megbecsült házaspárnak. 

(((-) Az állásközvetitő hivatal 
közleménye. 

A fővárosi Vulcan gyár vasesztergályosokat, 
la- 

katosokat, vas és fémöntőket, modelasztalosokat, 

kovácsokat és más munkásokat keres. 
A munká- 

sok 16—35 lei órabért kapnak. Amennyiben 
az 

alkalmazott munkások legalább 
hat hónapig dol- 

oznak a gyárban, megtéritik utiköltségüket. 
Je- 

tkezni lehet a timisoarai állásközvetitő 
hiva- 

tal. I. kerületi helyiségében. 

( Az adósok egyesületének vezetői a 

miniszterelnöknél és a nemzetgazdasági minisz- 

ternél. A romániai adósok egyesületének 
vezetői 

megjelentek a miniszterelnöknél és 
a nemzet- 

azdasági miniszternél, akiktől egy 
amortizációs 

Dpénztár felállitását kérték. A nemzetgazdasági 

miniszter megértéssel hallgatta meg 
a kivánsá- 

got, amelynek teljesitése két millió 
adós megmen- 

tését tenné lehetővé. 

ozi 
MOK MUSORA: 

- 

Csuütörtök, október a. 

APOLLÓ: S: O. S. Elmerülü
nk (an 

CAPITOL: Madame B
utterily álma (ola 

CDoEso: A halál kocsisa (franci
a filmő. 

SOALA: Szurtosképű angyalo
k (angol film) 

gol film) 

pítása óta eg 

középiskolai tan 

ban szentmisét hallgatott, amely után Metzg
er Már- 

telébános megáldotta a hatvan éves osztago
k között. Az 

szavonulni. Minekét részről 

20 éves tak. Az év kezdetén az ang 

ték a Sinai félszigetről és mo
st azok azt kérték az 

igazságugyminisztertől, hogy vonja
 visz- 

áns há 

a
 

sz filn) 

s évtizedeke 

s a posta szolgal 

seg 

- Ingyenes tankönyvek a 

koknak. Bücurestiből jelentik 
; 1 

ága a rászoruló diákoknak in- mozgalom titkárs 
gyenes tankönyv 
- A celuji egye 

nak elhelyezése. Napok óta tanác 

szemlék folynak arra vVo 

városunkba helyezett 
en elhelyezni. Ennek során fel- 

hogy a cluji egyetem természe
t- 

tudományi szakának elhelyezésé
re a Regina Maria- 

áton levő új tanoncottho 

nadia megyei prefektus, 

gármester és Dragulescu 

ték a tanoncotthont. Egyel
 

hogy azt felhasználják-e. 

- Meggyilkoltak két nőt. Bucurestib
ől jelentik: 

lehet legmegfelelőb 
merült az a terv is, 

A fővárosi Stupinei 
l fedeztek fel. Jakobsohn Lucia A7 éves nőt és Ciont

as 

Maria 28 esztendős 
ták meg lakásukon. 

gal levágták és késsel összeszű 

erélyes nyomozást ndított az 
elvetemült tettes kéz- 

rekeritésére. 

- Fellázadtak 
Athénből j 
tűzések 

egyiptomi 
sza ezt a sé 

nok 

relmes 

vekedett, igy az angolok 
kényszerülve 

ma 

l 

sára. (Rador) 

Montevidenb 
montevidiói: 
A romok alel 
szed 

lentik laszersz 
vazás 
telen 
vast agsag 

von a hajózást beszünte
tték. 

EKzz 

I. kerületben 
gyógyszertár. 

II. kerületben 
gyógyszertár. 

HI. kerületben 
gyszertár. 
1V. kerül 

gyógyszertár. 

gyó 

Panaj 

Horvá s 
Városunk magyar társadalmának általánosan 

ismert és népszerű tagja, Horváth Ant
al hatvan 

esztendős korában meghait. Horváth Antal meg
ala- 

yik vezetője volt a Magyar Dalárdának 

n keresztül, mint annak ügyvezető el- 

nöke nagy érdemeket szerzett ennek a kultúrális 

egyesületnek fejlődése és 

dett minden magyar ügyé 

vén viselt és dolgos, áldozatos munkát végzet
t. Tár- 

sadalmi téren mindenkor résztvett a 
segélymozgal- 

makban, sokat faradozott iskolás 
gyermekek felse- 

gélyezése érdekében i 
magyarságot, amely őszintén, 

Horváth Antal édesapja post 

ulmányainak elvégzése után maga 

atába lépett. A világháború alatt 

azonban megvált a postától s a kereskedői pályán 

helyezkedett el. Előbb 

pus kereskedelmi cégnek, majd k
ésőbb kereskedelmi 

bizományos lett és ebben a foglal
kozásában megma- 

radt mindvégig. Evek óta sulyos 
gyomerbaj kínozta, 

amely különösen az utolsó hat 
h 

veszedelmesebbe. Múlt héten két 

tülesett, azonban ez már nem 
segített rajta. Életé- 

nek tegnap délután ö 
Halálát gyászolja özv 

a nyáron érett 
mint széleskörű rokonság. 

osztozik a timisoarai magyarság 
is. A temetés hol- 

nap, pénteken délután öt ó 

gyedik kerületi temető Féger-
kápolná 

ségizet 

eket bocsát 
tem természettudományi szaká- 

e 

elentik: A Sinai félszigeten 
véres össze- 

voltak beduin 

kat megfosztottla a 

alatt alló egyiptomi 1 

kérését. A beduinok elegedettlen
sége egyre nö- 

gyobb csapategységeket
 

- Beszakadt a mozi 
elentik: A NTI közli, 

i tetőzete előadás közben beszakad
t. 

hat halottat és 17 sulyos se
besültet 

tek ki. (Rador) 

- nszakolaszor 
ágban kedden 

zelső né a Dolomitokban e
sett le, 

hűlt le a nőmérséklet. Piacenzában a hóré
teg 

agsága elérte a húsz centimétert
. A Sauarail ta 

GYoGYSZERTARAK fISZARAI SZOLG
ALATA: 

Csütörtökön, október 3-án a követk
ező gyógy- 

szertárak tartanak éjszakat szolgálatot
 

etben a Preyer uccában levő Ung
váry 

Mehalápan a Corvin 

/ oth Ernő gyógyszertára 

lgálatot tartanak. 

A kerékpár térhóditása 
A kerékpár jelentősége a háború kitörése 

óta Németországban rendkívüli mértékben - 

növekedett. A kerekpározók száma kereken 21 

milfióra tehető, napi teljesitményüket pedig kö- 

rülbelül 255 millió km-re becsülik. Ez évi 76.5 

milliárd km-t jelent, vagyis 50 százalékkal töb- 

bet, mint a nemet Dirodalmi vasút egyévi telje- 

sítményét. A német vasutak személyforgalma 

1937-ben kereken 50 milliárd km-t ért el. 

A bicikuüsták rendelkezésére Németország- 

ban jelenleg 403.000 km. hosszú külön kerék- 

pár-utak állanak. Ezek közül 191.000 km. köz- 

ségi utat naponta 15 millió kerékpáros vesz 

igénybe, a 212.000 km. hosszú országúthálózat 

napi frekvenciája viszont 2-3 millió, A német 

utak közönsége a következőképpen oszlik meg:
 

100 ember közül 60-65 kerékpáros, 20-25 au- 

tóutas és 10-15 gyalogjáró. A kerékpározás fej
- 

lesztését egyrészt újabb kerékpáros-utak építé
- 

virágzása körül. Lelkese- 

rt, amelyet mindenkor szí- 

s. Elvesztése sulyosan érinti a 
fájdalmason síratja. 

atisztviselő volt és 

társtulajdonosa volt a Glo- sével, másrészt célszerű ipari intézkedésekkel 

mozdítják elő. A tipusok sokféleségét néhány 

modellre korlátozzák, amelyeket szériákban, ige
n 

olcsón lehet előállítani. 

ónapban vált egyre 
műtéten is keresz- - Vérbefojtott összesküvés Mexikóban. 

Mexi- 

kóból jelenti a NTI: A hatóságok Monterey városá- 

ban leleplezték Andres Harzosa tábornok összeeskü- 

vését. Amikor a rendőrség megjelent, hogy a tábor- 

nokot letartóztassa, tűzharc keletkezett, amelynek 

során két összeesküvő és Harzosa is meghaltak. A 

többi összeesküvőt letartóztatták és a rendet is hely- 

reállították. A montereyi akció jeladás volt a fel- 

kelésre a Nuevo Leon tartomány forradalmára. 

- Erdekes lelet. Kopenhágából jelentik: A NTI 

közli, hogy az észak jutlandi Ravnkilde helység- 

ben három méter mélységben egy tölgyfakoporsót 

találtak, amelyben több tömör aranytárgy 
volt. A 

szakértők véleménye szerint a lelet 
Krisztus után a 

negyedik századból szaáramzik. (Rador) 

(-) A katonai összpontosítottak családjainak 

segélyezése. Az a bizottság, amely a katonai 
össz- 

pontosított személyek hozzátartozóinak 
segélyezé- 

Sét intézi, tegnap a városházán Baran 
Coriolan dr. 

főpolgármester elnöklete alatt ülést 
tartott. Megál- 

lapították, hogy az októberben kifizetésre 
kerülő se- 

gélyek számára a megfelelő összeg rendelkezésre 

áll. 

(- tgyvédi hír, Dr. Amirás Mihály 
megnyitot- 

ta ügyvédi irodágát. III., Bulev. Carol 
27. Telefon: 

27-54. 

(-) Születések. 

t órakor vége szakadt. 

egye, két fia, Antal, aki 

t és a hatodikos László, vala-
 

A gyászban igaz szívvel 

rakor megy végbe a ne- 
ből. 

reászeruló diá- 
: A legionárius 

rendelkezésükre. 

skozások és épület 
hogy a Clujról 
ényeket hogyan 

natkozólag, 
kultúrintézm 

nt használják fel. Ilie Ghe- 

Baran Coriolan dr. főpol- 

tanár tegnap megtekintet- 

őre még nem döntöttek, 

Az anyakönyvi hivatalban a 

következő születéseket jelentették b
e: Juhász Ist- 

ván cukrász Erzsébet nevű leánya,
 Györgyössy Ti- 

hamér kereskedő Eszter Valéria n
evű leánya és Ma- 

ri Dimitrie városi alkaimazott Ma
rius Mircea nevű 

fia 

- Ssvájcból távoznak az emigráns
ok. Bernből 

jelentik: Egy 32 tagból álló zsidó e
migráns csoport, 

amelynek tagjai eddig Svájcban k
aptak menedéket, 

törzsek és angol gépesített szerdán elhagyta Svájc területét és
 a spanyol határ 

angolok kénytelenek voltak visz- felé ment. Ezek az emigránsok Kubáb
a és San Do- 

sulyos veszteségek vol- bingób
a szándékszanak menni. (Rad

or) 

olok a beduinokat kiűz- , engm 

Iilyetmégnemlátott Timisoara 

4 zurtosképü angyalok 
Egy film teljesen ujszerű tartalomma

l! 

4 szurtosképü angyalok 
Egy film teljesen ujszerű rendezésbe

n! 

4 szurtosképü angyalok 
Egy film, mely mindenkinek tetszeni fog 

4 szurtosképü angyalok 
Egy film, melyhez hasonló még nem vol

t 

4szurtosképü angyalok 

uccában borzalmas gyilkosságo
t 

cselédleányt vérbefagyva talál- 

Mindkettőnek a fejét valóság
- 

rkálták. A rendőrség 

az arabok a Sinai félszigeten. 

intézkedést, mert az a bedui
no- 

legelőktől. Az angol befolyás 

kormány elutasította a bedui- 

voltak na- 

kiküldeni a beduinok elnyo- 

tetőzete, 6 ember meghalt. 
hogy az egyik 

szágban Tavazik. Rómából je- 
megkezdődőtt a ha- 

ahol hir- 

zakai szolkálatoti 5 cötz Kertész Mihály rendezésében, a főszerepben 
a tianu téren levő rat A 1 

James Cagney i 
és a 6 uccagyermeke 

premier csütörökön, kizáról laga 
a Dacilor úton levő Kovács ár. 

a Porumbescu uccában levő Sárg
a 

gyógyszertár és Úijkisodán 

állandó éjszakai szol- 

..



daberendezés és hozzávalók. 18. Állatok és jár- 

Ktelezettségek. 3. Alapszabályszerű tartalék- 

s 1940. október 4. 

LÁTOGASSA MEG 

z 
ismert kézműárú üzletét új helyiségében: IV. ker. hetipiac és 

legujabb férfi és női őszi és 

IGAZOLJAÁK! 

selyembarchendek, zephir és minden divatcikk 
továbbra is reklámáron kaphatók. - 

baromfipiac sarkán Ő 

téli szövetek, 

OLOSó ARAINKAT KIRAKATAINK i 

e 

A termelés csökkenése é s a vasuti kocsik hiánya 
miatt elfogyott a kereskedésekben a vasárú 
Régi divat, hogy akinek nincsen semmi pénze, 

azt mondja, hogy nincs egy vasa sem. Az ilyennek 
azt szokták volt mondani, hogy menjen a vaskeres- 
kedésbe, ott kaphat elegendő vasat. Elavult tréfa 
ez most, mert ma a vaskereskedésben sincsen vas. 
Végigjárhatunk négy-öt vaskereskedést is, amíg 
végre az egyikben néhány szeget kaphatunk. Pedig 

eltekintve attól, hogy a szeg egyik forntos háztar- 

tási cikk, számos ipar el sem lehet nélküle. A turdai 
szeggyár nem tud elég szeget szállítani, először az- 
ért, mert termelése csökkent, másodszor azért, mert 

a szállitásra nincsen sem vasúti kocsi, sem te- 
herató kellő számban. 

A múlt héten a timisoarai vaskereskedőknek együt- 
tesen sikerült Turdáról négyezer kiló szeget kapniok, 

amelyet szétosztottak maguk között. A legtöbb üz- 
letben azonban már ismét nincsen szeg. 

Erdeklődtünk több vaskereskedésben és 
mindenütt panaszkadnak az áruhiány miatt. 

Nincsen rudvas, se gömbölyű, se négyszögletes, se 

lapos. Kirogyott a raktárakból mindennemű lemez, 
úgy a fehér, mint a fekete. A bádogosok hiába je- 

lenetkeznek a vaskereskedésekben bádoglemezért, 
nem tudnak nekik adni és így nem képesek megren- 
deléseiknek eleget tenni. Baj van a dróttal is, mert 

teljesen eltűnt a vaspiacról. Az építkezésekhez szük- 
séges vasnemű elfogyott. Szerencse, hogy az építke- 
zés főidéenye már elmúlt. 

Szerszámok és hazi felszerelési cikkek is csak 
gyéren találhaték a vaskereskedésekben. Választék 
nincsen. 

Lábasok, fazekak egyes nagyságokban teljesen 
eltűntek. 

Vagy csak nagyok, vagy csak nagyon kicsinyek kap- 

hatók. Vasból készül: mezőgazdasági eszközök sin- 
csenek. A kész patkó is elfogyott, a kovács pedig 
hiába jön a boltba patkóvasért. Az egész városban 
a vaskereskedésekben nem lehet egyetlen mosdótá- 
lat kapni, pedig ezeket most százávai keresték a vá- 
rosba érkezett diákok. 

Az egyes vasáruk tavaly óta ötven, száz, sőt 

százötven százalékkal is drágultak. De még ezen a 
méregdrága áron sem kaphatja meg a vevő azt a 
vasárut, amelyre éppen égető szüksége volna. 

A kereskedelmi és iparkamara külön mérlegti- 
pust hoz javaslatba a 

részvénytársa 
A timisoarai kereskedelmi és iparkamara, 

valamint a mellette működő cégjegyzői hivatai 
azt a tanácsot adja a kerületébe tartozó összes 
kereskedelni és ipari részvénytársaságoknak, 
hogy évi mérlegüket az alább részletesen közölt 
összefoglaló és a központi statisztikai hivatal ál- 
tal felállított mérleget megközelítő mérlegtipus 
alapján állítsák össze. Ebből a mérlegtipusból 
természetesen az érdekelt részvénytársaságol 
csak azokat a tételeket vegyék fel összegszerűen 
a saját mérlegükbe, amely tételek az üzleti for 
galmukat érintik. 

A javasolt mérlegtipus adatai a követke. 
zők: 

VAGYONTOKÉK. 
RENDELKEZÉSRE ALLÓ AKTIVAK: 
1. Készpénzkészlet. 2. Bankoknál rendelke- 

zésre álló tőkék. 
ÉERTEKESIEHETő AKTVIAK: 

3. Részvények. 4. Részvényesek. 5. Váltók 
(váltótárca). 6. Allami értékpapírok és részvé- 
nyek. 7. Nyersanyagkészlet. 8. Arukészlet. 9. Ré- 
szesedések. 10. Különböző adósok. 11. Atmeneti 
ámlák (vagyonszámlák). 12. Különféle szám- 

IMOBILIZÁLT VAGYON: 
13. Ingatlanok (telkek és épületek). 14. En- 

edmények, engedélyezések (bánya, erdőség). 
5. Berendezések és gépek. 16. Anyagok. 17. Iro- 

művek. 
EREDMÉNY-SZAMLAK: 

19. Jövő évre szóló (jövő évet megillető) 
költségek. 20. Az előbbi évekről áthozott veszte- 
ségek (károk). 21. A folyó évi kár (veszteség). 

NYILVAÁNTARTASI SZAMLAK ÉS 
GARANCIAK. 
TEHERTÖKEK. 

NEM KÖVETELHETŐ (NEM REALIZAÁI- 
HATÓ) SZENVEDŐ TőKÉK: 

I. Tőke (részvénytőke, vagy alaptőke). 2. 

alap (rendes tartalékalap). 4. Ingatlantörleszté- 
si tartalékalap. 5. Gép- és berendezési törlesztési 

kereskedelmi és ipari 
ságok részére 

KÖVETELHETő (REALIZÁLHATÓ) 
SZENVEDŐ TÖKÉK: 

7. Különféle hitelezők: 8. Beváltandó érté- 
kek. 9. Fel nem vett osztalékok. 10. Atmeneti 
zámlák (tehertételek). 11. Különféle passzivák. 

EREDMÉNYSZAMLAÁK: 
2. Tiszta nyereségáthozatal az előbbi évek- 

13. Tiszta nyereség a folyó évről. 
ATMENETI SZAMLAK ÉS GARANCIAK. 
Azok a részvénytársaságok, amelyek mult 

évi mérlegüket még nem terjesztették be a kama- 
rához, ektéber ötödikéig nyújtsák be és lehető- 
leg ezen tipust vegyék figyelembe, de a jövőben 
is ezen mérlegtipus szemelőtt tartásával állítsák 
össze a statisztika részére megkívánt mérleg- 
adatokat. 

várják az 
Teljesen megszűnt 

A bucurestii kereskedelmi és iparkamara a piac 
helyzetéről kiadott jelentése szerint: 

Gyarmatáraban a vevők kellően vannak ellátva, 
mégis szórtiroza:lan raktárak vannak. A Szövetke- 
zeti Intézet jelentekeny mennyiségű kávét kapott. A 
gyarmati cikkek emeikedőben. A sajtfélék ismét 

emelkedtek, a zöldségárak változatlanok. Hiány van 
rizsben. A kereskedőknek étolajjal való ellátása foly- 
tán az ezen cikkben mutatkozó hiány fedezva van. 
raktárakat elláttak cukorral és sóval, amely cikkek 
eddig hiányoztak. Nagymennyiségű hal érkezett. 

Italokban a piac jól van ellátva és tökéletesen 
szortírozott. A bor ára lassan emelkedik, a cujkában 
és pálinkában emelkedtek az árak. A fogyasztás mér- 
sékelt. 

Konzervhűsokban elegendő készletek vannak. A 
zsírhiányt a kereskedők azzal indokolják, hogy 70 

tartalákelap. 6 Különféle alapok (iartalékala- leies maximális ár alacsony a szalonna 66 leies árá- 
hoz képest .. 

A legtöbb árúcikkben tökéletes készletek 

. i 

Román--török gazdasági 
kapcsolato 

A Tóörökországgal létre jött gazdasági egye. 
mény a jövő év augusztusáig szabályozta a román- 
török külkereskedelmet. Ezek szerint Törökország 
Romániából a következő cikkeket fogja kapni: p 
róleumtermékek 11 millió, celluloze 170 ezer, papír 
egy millió, gyümölcsláda 800 ezer, cukorláda 2 
ezer, gyufaláda 200 ezer, épületfa egy millió, veg; 
és gyógyszerészeti cikkeknek való üvegárú egy mi 

lió 200 ezer, egyéb áru 800 ezer török font értékben. 
Románia Törökországból a következő árukat 

kapja: gyapot 11 millió, cserzőanyag 200 ezer, 
ninkivonat 400 czer, haizsír 350 ezer török font é 
tékben, 220 tonna hal. 10 tonna halikra, 500 tonn 

bonyúbőr, 100 tonna viaszk, 1100 tonna szuszá 
olaj, 800 tonna maszlinolaj, 2000 tona növényol 

75 tonna dohány, 2000 tonna mogyoró, 1200 tonna 

naracs, 100 tonna gesztenye, 200 tonna mandula, 300 
tonna szárított gomba, 1500 tonna maszlina és 200 
ezer törökfont értékben más cikkek. 

A petróleum, celluloze és papír árúért Törökor- 
szág, a gyaputért, cserzőanyagért és halzsírért Ro- 
mánia dollárban fizet, míg a fentemlített többi áruk 
fizetése a kliringforgalomban történik. 

nelie 

(=) Élénk a kereslet a gabonapiacon. A banati minis 
gabonapiacon élenk kereslet mutatkozik a gabonafé- lél 
lék iránt, de vagonhiány miatt az üzleti forgalom mka 

nem tud kialakulni. A piaci árak a következők: bú Mis 
za 850, tengeri 640, takarmányárpa 550, sörárpa 700, 
zab 500, naprarorgómag 950 és korpa 650 lei szá. 
kilónként. A tökmag kilója 18 lei. 

= A direkttermő szőlők megváltása. Az 1939 
április 1-i szőlőadótörvény 12. szakasza alapján azok 
a szőlőbirtokosok, akiknek 1936. előtt ültetett di- 
rekttermő szőlőik vannak és azokat 1936-ban be nem 
jelentették, szinten 5000 lei kártalanítást karnak 
hektáronként, mint a bejelentett birtokkal bíró di- 
rekttermő szőlők tulajdonosai. 

A Timis-tartomány szikvizkészitők céhe Timi- 
soara. 

132/1940. szám. 
MEGHIVőŐ. 

A Timis-tartomány szikvizkészitők céhe Ti- 
misoara székhellyel a céh alapszabályainak 22 
szakasza értelmében 1940 október 6-án délelőtt 
tiz órakor a céh üléstermében Timisoara I. Eugen 
de Savoya-ucca 18, első emelet 

rendkivüli közgyülést 

tart, amelyre a céh tagjait tisztelettel meghivja. 
A közgyülés napirendje: 
1. Az elnöki megnyitó és két tag kijelölése 

a közgyülés jegyzőkönyvének hitelesítésére. 
2. A céh munkabeszámolójának felolvasása 

és jóváhagyása. 
3. A pénztári jelentés felolvasása és jóváha- 

gyása és az igazgatótanács részére a felmentés 
megadása. 

4. A hét tagból álló új igazgatótanács meg- 
választása. 

5. Esetleges inditványok. 
Timisoara, 1940. szeptember 28. 
Türki A. sk. Crivieanuné sk. 
elnök titkár 
A céh kéri azokat a tagokat, akik nem je- 

lenhetnek meg a közgyülésen, hogy a meghivóhoz 
csatolt meghatalmazást töltsék ki és küldjék visz. 
sza postafordultával. 

é 

őszi idényt 
a gyap ú behozataia 

! A gyapjú hiányzik a piacon, mivel a készletek 
jórészét a gyárak már felvásárolták. Miután import- 
ra nincsen lehetőség, a belföldi gyapjú van piacon M 

A pamut hiánya érezhető, a gyárak készleteiket 
doigozzák fel. 

A cérna kellő mennyiségben fordul elő, főleg ! 
belföldi áru. 

Kézműárukban a gyárak ellátták a kereskedő- 
ket az őszi piacra, de a viszonteladók forgalma cse- a 
kély. Az árak itt állandóak. 0 

Bőr és cipőárukban a raktárak elég jól el vi 
nak látva. Úgy a gyárak, mint a kereskedők a maxi 
mális árak emelését szorgalmazzák. Nehezen szerez. 
hető be nyersanyag a bőrcserzésre. Nagy keres- la 
let, talpbőr hiánya észlelhető, az arak változatlan 

Vasárukban a raktárak kellően el vannak k 
va. Lemezvas és szeg hiányzik, Az eladások 

vabbak.
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A 
ré A német társadalombiztositás 

- elméletben 
és gyakorla 

Berlinből jelentik: Az „Angriff" cimű lap, 
re 
te 

alapját a társadalombiztositáson kivül az agg- 
kori biztositásban találja meg. Ez a valóban mély 
és tiszta humanizmusból folyó gondolat már Bis- 

marck idejében megvolt, de amint azt a Führer 
"Mein Kampf" cimű könyvében kihangsulyozza, 
mindez nem valósulhatott meg, mert hiányzott 
hozzá a nemzet kellően felébresztendő 
ereje. Amit Ley dr. abban a tanulmányban a 
Führer elgondolása alapján elénk tár, az 
minden eddigi e ezirányban fe- 

lülmul 

l 

A kapitalista államok ugyanis eddig az aggkori 
biztositást vagy az önsegélyezés egy nemének te- 
kintették, vagy pedig állami adományként nyuj- 
tották az arra rászorultaknak. A nemzeti szocia- 
lizmus ebben az irányban 
a „népi bajtársiasság érzését veszi és te- 

Kinti alapvető tényezőnek. 
A nemzeti szocializmus megkivánja, hogy 
minden német a saját napi munkájából és 

e 

a 

e 

kori segélyezésére és általában véve segélye- 
zésére, akik megrokkantak. 

Biztositani kell minden német jövőjét arra az 
időpontra, mikor munkaereje ellanyhul. 

Biztositani kell mindenkit, aki teljesitette kö- 
telességét Németországgal szemben, 

társadalmi állására való tekintet nélkül. Csak 
azokat zárják ki ebből a nemes intézményből, 

akik kivül állva a nép közösségén, önmagukat 
zárták ki onnan, vagy vétettek a nép érdekei el- 
len. Itt mutatkozik meg - irja Ley dr. tanulmá- 

nyában - az átmenet a helytelen liberális állam- 
formából az egészséges nmépi államba. Mert 

a biztositás nem lehet egyesek kiváltsága, 

hanem az egész népközösség kiváltsága és köte- 

lessége. Nem azt kérdezem tőled - irja Ley dr. 

tervezete - hogy mennyit fizettél be a biztositá- 

sodra, - hanem azt a kérdést teszem fel hozzád, 

meg tetted a kötelességedet mint: német. 

Akik a korhatár elérésekor folytatni akar- 

ják munkájukat, megfelelő könnyebbségeket 
fognak élvezni. 

TRONUSDONTO 
BALETTCPÓ 

A Déli Hirlap eredeti regénye. 
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1 

rta: KUN-BÁN ANDRIS 

hogy legyek egye- Az a vágy támadt fel bennem, 
y szól- 

dül, ha már nem lehetek a királlyal. Azert
 íg 

tam a grófhoz: 

Köszönöm, grófom, hogy lekisért. Nem sze- 

retném azonban az idejét feleslegesen tová
bbra is 

igénybevenni. Azért kérem, ne tartóztassa m
agát a 

kecdvemért. 
A gróf elértette a célzást. 

Ajanlotta magát és távozott a kastélyb
ól. 

Nehány perc múlva hallottam, amint hint
ója el- 

robogott. 
A bunda, amelyben jöttem, még mindig

 rajtam 

volt. Letetlen volt azt levetnem, mielőt
t a szobák, a 

melyeknek kandallóipan a tűz már duru
zsolva lobo 

nak, akik testi sérülésük 
munkaképtelenné, valamint az özvegyeknek és 

tban árváknak. Ley ár. ezután rámutatott, 

Szabálytalanságok a munkára 

mozgósitottak ügyében 

teremtő vetkező hivatalos közleményt adta ki: 

állapitást ny 

munkára mozgósitottak ki 
történtek. Ezen ellenőrző vizsgálatok során 

gy 

az előterjesztések ilyen irányban. 

is megállapitották az ellenőrző 

munkára való helyben mozgósitását kérték, nem 

felelnek meg annak a 
ján alkalmazottaikat jo. 

két keze dolgosságából járuljon hozzá azok- munkamozgósitásra kérni. Mindezek alapján a 

nak a „népi közösséghez" tartozóknak agg- szóbanforgó munkára helyben történt mozgósi- 

tásokat a MONT kiküldöttek jelentései alapján 

megsemmisitették, ugyanakor pedig a vétkes
nek 

alapján biróság elé utalták. A további megál- 

(Rador.) 

szervezet keretében természetesen segélyben 

szesülnek és biztositva lesz megélhetésük a
zok- 

következtében váltak 
Z 

mennyi 

ngeteg probléma vár megoldásra, de természe- 
ult és idejét mult mintegy 

jel 

sen az eddigi elav 

:: 3000 paragrafusból álló erre vonatkoz
ó törvényt 

remtéséről. Ez a nagyérdekességü intézmény feljesén el kell nteini elei 2 

Bucurestiből jelentik: A nagyvezérkar a kö- 

ezérkar MONT kiküldöttei által meg 

ert, hogy a vállalatoknál helyben 

körül szabálytalanságok 

A nagyv 

es munkára mozgósitottak nem voltak jelen 

állalatnál, tehát rosszindulattal történtek meg
 

Ugyancsak azt 
szervek, hogy 

melyeknél az alkalmazottak 

vV 

gyes vállalatok, 

szerepnek, melynek alap- 
gukban volna helybeni 

alált vállalatokat a MONT törvény 11 szakasz 

apitások és ellenőrzések folyamatban vannak. 

MA MI MONDJUE, 
HOLNAP MAR AZ EGÉSZ VÁROS 
FOGJA MONDÁNI, HOGY A 

WILLY 
FORST 

LEGNAGYOBB FILMJE, 
AZ EVAD SZENZACIÓJA 

heszarábiai, északbukovinal, ardeali és dobrudzsal 

menekült iparosok helyzetére vonatkozólag a mi- 

nisztérium a következőket rendelte el: 
A menekültek 

mára rendezett vizsgákon, ha 

nyítani, hogy ipart folytattak 

dályozzák a képesítéssel nem rende
lkező munkások- 

nak a képesitett munkások közé val
ó besorozását. A 

menekülteket ideiglenesen felmentik a képesítési 

könyvecskék kiállí 
kek megfizetése a 
könyvet kaphatnak, 

ges engedéllyel folytathatják iparukat
 és csak akkor 

kötelesek ezt az illetéket 

engedéllyel azonban csak 

nek, akkor ezeket b 

kaphatják a ké 

get a szerkesztőség. 

urakat értesitjük, hogy 
slágerfilmünk országos 
pénteken 1 
film játszá 
tartózko 
nos uraknak filmünk lekötésére 

minden ellenkező hiresztelés dacára 
a 

cimű slágerfilmet Timisoarán 
le 

mozgó fogja bemutatni. Jegyekről 
ajánlatos elő- 

re gondoskodni! 

(=) A helybeli munkakamara kö
zleménye. A 

entkezhetnek a munkások, vagy a mesterek
 szá- 

iratokkal tudják bizo- 
. Intézkedés történt, 

gy a vizsga a legszigorúbb legyen és 
így megaka- 

A 

tása alkalmával fizetendő illeté- 

lól. Amennyiben ilyen képesítési 

akkor három hónapig különle- 

kifizetni. Ilyen különleges 

három hónapig működhet- 

evonják és ezek ellenében meg-
 

pesítési könyvecskéjüket. 

NYILTTÉR 
E rovatban közöltekért nem vállal felelőssé- . 

- 

a „Bel Ami" Willy Forst 
diszpemutatója f. hó 4-én 

esz Timisoarán a Capitol moziban. A 

si ideje alatt képviselőnk Timisoarán 
áll a mozitulajdo- dik és rendelkezésére 

A Scala mozgó igazgatósága közli, hogy 

Continentala film 

Szurtosképü angyalok 

kizárólag a Scala 

Sca 

DELIHIRLAP 
automata telefon száma: 28-10 

a. r. igazgatósága 

Sokáig elnéztem a képet és a sírás fojtogatta 

torkomat. 

Merengésemből hirtelen emberi szavak zökken- 

tettek vissza az életbe. 
= Crófnő, kérem, a lakás már meleg és anyám

 

talalja az ebédet. 

Susanne voit, a kulcsárpár leánya. Előző látoga-
 

tásaim során megkedveltem és most is szeretettel 

néezteni rá. 
- Köszönöm, Susanne, - szóltam hozzá és 

megindultam a király lakosztálya felé. 

A szobákban barátságos meleg fogadott. Leve-
 

tettem bundámat és odaültem a terített asztal elé. 

Az ebéd egyszerű volt, de izletes és én minden 

izgalmam és szomorúságom mellett is igen éhes 
vol- 

A délután folyamán ajánlkozott Susanne, hog
y 

segít bőröndjeimn kicsomagolásánál. 

Nem szükséges, gyermekem, mert ne
m szán- 

dékozom sokáig itt maradni. Csak a legszüks
égeseb- 

beket szedem elő. 

Pongyolát, hálóinget, papucsot, törülközőke
t és 

toalettcikkeket vettem csak ki az 
egyik kofferből. 

Megfürődtem es aztán déiután kicsit pihentem
. 

Odakint már sötétedett, amikcr felébredtem
. 

Becsengettem Susannet és kértem, gyujtsa 
meg 

Bott, felmelegszenek. 

Ide-oda járkáltam a kastélyban és visszaidéz- 

tem azokat az órákat, amelyeket a királl
yal itt töl- 

töttem. 
§Sokáig időztem a nagy ebédlőb

en, amelyben ud- 

vari vadászatok idején gyakran
 ötven személyre is 

teritettek. 
Elnéztem a falak fresk 

vészek alkottak. 

Az egyik Aktáont, a híres 
vadászt ábrázolja, 

acmint bünnődik azért mert Arte
mis istennőt fürdés 

közben megleste. A haragos istennő Aktöont szar-
 

vassá változtatta át, amely
et saját kutyái tépnek 

darabokra. 

A másik falfestmény Ariadnét 
ábr 

Naxos szigetének partján elhagyot
tan, 

olba kémlel és várja 

visszhang lsmétli a könnyez 

de hűtlen kedvese nem jön, 

őit, amelyeket neves mű- 

nem jön. 

gyott Ariadne vagyok magam is. 

árván a tá- 
kedvesének visszatértet. A 

ő Ariadne hivó szavait, 

Ez a kép nagyon ilő az én á
llapatomra. Elha- 

a gyertyákat. 
Aztán megettem vacsorámat. 

Susanne letakarította az asztalt, majd a háló- 

szobaban megvetette az ágyat és megkérdezte: 

- Parancsol még valamit, grófnő? 

Nincs semmire se szükségem. 

Sokáig ültem egyedül. 
Egyszerre kocsizörgés zavarta meg az este 

csen- 

det. 
fn Istenem, - gondoltam, - 

talán a ki- 

rály jött meg és mégsem hagy magamra. 

fzgatottan füleltem, hogy hallom-e az ismerős 

tépteket a folyosón. Azonban odakint minden 
néma 

maradt. 
Idegesen megrántottam a csengő zsinórját. 

Pár pere műúlva megjelent Susanne. 

Micsoda kocsi érkezett? - érdeklőtem. 

De én mégis reméltem, 

sokáig bámultam a g 

öömet, kivettem belőle 

tem a karos gyertyatar 
közül a középsőbe, 

hogy a király jön. Csalódtam. 

Ki tudja, mi van a királlyal? Mit csinál? 

ölbe tettem egymásba kulcsolt két kezemet és
 

vertya lángjába. 

előszedtem egyik kezi bőrön- 
naplómat és kezembe emel- 
tót. Atjöttem három szobám 

az úgynevezett nappaliba. Itt áll 

a király íróasztala. Ez elé telepedtem. Föllapoz
tam 

naplómat, kezembe fogtam ugyanazt a tol
lat, ame- 

lyet a király szokott használni, belemártottam
 a tin- 

tába és megkezdtem a mai nap eseményein
ek le- 

írását. 
Sokáig tartott, amíg az írásban idáig 

jutottam. 

A gyertyatortóban a viaszgyertyák mar m
ind 

csonkig égtek. Athoztom a hálószobából 
az odaké- 

szített egész gyertyát, meggyujtom a m
ár pislogni 

kezdő maradékokon és aztán megyek 
levetkőzni és 

Aztán felkeltenm, 

lefeküdni. 
Nincsen komornám, aki ebben segédkeznék. 

Sóhajtok: 
= Jó ejszakát, Lajos király? 

Vajjon minő éjszakája lesz neki? 

És milyen lesz nekem ? 

100 

Blutenburg kastály, 1848. február 1. 

Egészséges álomtól felfrissülve ébredtem ma 

reggel. Hála legyen Istennek, amiért a na
ppal gond- 

jai és kíniódásai szüneteltek, amíg aludt
am és nem 

gyötörtek borzalmas álmok. 

Megfürödtem, fölöltözködtem és m
egreggelíz- 

Aztán odaültem ahhoz az ablakhoz, am
elyből 

a kastélyba vívő útra lehet látni 

yártam a királyt. 
Már dél felá járt az idő, amikor az úton, me 

iyen rég nem fehéredett már a téli hó, hintó 
fel. 

Biztosra veltem, hogy a király 
Hamarosan kivehettemn azt is, hogy a k 

fóol van, Susanne, elmehet. 
lelmiszereket hoztak Münchenből, gr

ófnő. 

árályi cimer. Erre igy 

ArcoValley gróf küldte a kocsit. Gondolhat- 

tam volna. Hiszen mondta, hogy még 
ma kiküldi. 
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SPORTESEMENYEK 

Elismeréssel irnak a fővárosi lapok 
a banati ifjusági atléták nagyszerű sikeréről 

A Banat ifjúsági atlétái az országos atlétikai 
bajnokság versenyein ismét igazolták, hogy atlé- 
tikánk állandóan fejlődik és ha a fejlődés lendülete 

nem törik meg, akkor két-három év múlva az ország 
) szenior versenyzőivel rendelkezünk. örömtől 

zó arccal számolt be nekünk ifjúsági atlétái- 
nak ragyogó teljesítményéről Belu Eugen dr. a ba- 

nati atlétikai liga lelkes elnöke, akinek hozzáértő 
munkája nagyban hozzájárult a sikerhez. Eddig még 
mnem történt meg - mondotta Belu dr. - hogy a 
banati liga atlétái hét bajnokságot szereztek volna. 
Az idén azonban várakozáson felül jói szerepeltek 
és az országos bajnoki versenyzői hét bajnoki címet 

hoztak haza. A bajnokok a következők: Gerelyve- 
tés: Hausladen 31.48 m., távolugrás: Müller 670 cm., 

kidolgozott tréningrendszerrel hármasugrás: Müller 13.91 m., 400 m. sikfutás: Bet- 
nasch 53.6 mp., magasugrás: Trufasila 171 cm., ka- 
lapácsvetés: Forgács 35.54 m., rudugrás: Dragomir 

360 cm. Olyan teljesítmény ez, ami mindennél szeb- 
ben beszél és ezzel megelőzték a többi ligákat, mert 
a munteniai liga csak öt, a somesi liga három, a bar- 
seli liga pedig két bajnokságot tudtak szerezni. A 
banati atléták teljesítményéről a fővárosi lapok is 
elismeréssel írnak és megállapítják, hogy atlétikánk 

olyan fejlődést mutat, amelyet még a szakemberek 
is csodálattal figyelnek. 

Az országos ifjúsági bajnokság befejezése után 
Palangeanu ezredes, a szövetség elnöke is elismeré- 
sét fejezte ki a szép szereplésért, amely egyben bi- 
zonyíteka anank is, hogy a vezetők lelkiismeretesen 

és lelkesen dolgoznak. Ebben a munkában kitünő 
szakemberek támogatják Belu drt. és a tehetségek- 
ben gazdag atlétikai gárdából tudományos alapon 

kiválogatják a leg- 
jobbakat, akik alkalmasak arra, hogy újabb dicső- 
séget szerezzenek a banati atlétikának. 

Büntet a labdarugó-szövetség 
A nemzeti bajnokság bizottsága legutóbbi ülé- játszák le. A Rapid-Ripensia meccsel kapcsolatban 

sén foglalkozott az elmúlt vasárnap lejátszott mér- Simkót ket hónapi, Bindeat és Sipost tizenöt-tizenöt 
kőzéseken észleit botrányokkal és azokra a játéko- napi kényszerpihenőre küldték, míg Moldoveanu já- 
sokra, akik a botrányos jeleneteket felidézték, szi- tékjogát nyolc napra felfüggesztették. Kotormányi 
gorú büntetést mért ki. A Venus -Unirea Tricolor 

mérkőzéssel karcsolatban Carjan játékjogát két hó- 
napra Sfera játekjogát pedig egy hónapra felfüg- 
gesztették. Paraschiva dorgálásban részesült, ezen- 

kívül úgy a Venus, mint az Unirea Tricolor csapatát 
figyelmeztették, hogy a mérkőzéseiket sportszerűen 

és Oprean, valamint Vintila dorgálásban részesültek. 
A bizottság ezenkivül az aradi Gloria csapatának Vo- 
lentir nevű játékosát tizenöt napra tiltotta el a já- 

téktól. Weisz (FCBraila) és Stefanescu (Sport. Stu- 
dentese) dorgálásban részesültek 

Október 5 én kezdődik a Balkán 
Olimpiász Konstanfinágolyban 
Konstantinápolyból jelenti a Stefani ügynökség: 

Néhány évvel ezelőt: a balkáni államok „Balkán 
Olimpiász t létesítettek. Ebben az évben a balkán- 

Elhalaszották az olasz-jugoszláv teniszmérkő- 
zést. A Milánóba tervezett olasz-jugoszláv tenisz- 
versenyt elhalasztották. 

Uj rekord 5360 méteren. A Moszkvában megren- 
dezett atletikai versenyeken Seratim Snamenski 
14 37 perces idővel új rekordot állított fel az 5000 

játékokat október 5. és 6-án rendezik meg Konstan- meteres sikfutásban. 
tinápolyban. A rendezés azonban a nemzetközi hely- Venus-Ranpid bajnoki mérkőzés lesz szombaton 
zetre való tekintettel egyszerűbb lesz, A versenye- a fővárosban. Az őszi bajnokság egyik legérdeke- 

ken Törökország. Jugoszlávia, Görögország és Bul- sebbnek igérkező mérkőzését szombaton délután ját- 
gária csapatai vesznek részt. (Rador) 

LEVELEZÉS és TAZASSAG a törvényes intézkedés ek miatt nem közö 

Bratianu 3. Tel.: 

Vass trafik, Piata Drag 

4--5 szobás lakást keresek azonnaira, 

szák le a fővárosban a Rapid és a Venus csapatai. 

1 Eladó Lipovan 

lhető. ALLASKERESÉS rovatban szavanként egy leu, legkisebb apróhirdetés tíz lei, 
Vastag bpetűvel szavanként kettő lei legkisebb apróhirdetés núsz lei. Minden más rovatban legkisebb apróhirdetés 15 szóig 20 lei, minden további szó egy leu. 
Vastag betűvel legkisebE apróhirdletés 15 szóig 30 lei, minden további szó kettő lei Apróhirdetéseket felvesz: I. kerületben Déli Hírlap kiadóhivatala, Piata 

28-10 II. kerületben: Popovici trafik, Piata Badea Cártan 8. - Kardos trafik, Piata Traian (Szerb emplom mellett). 
Calea Dorobantilor 2. III. kerületben: Flauder trafik, Piata Lahovari. 1V. kerületben: March trafik, Piata Küttl. - Nógrady trafik (Corso mozi mellett). - 

ina 6. e 45-06. - Wittek trafik, Bulevardul Carol srada ratianii 1 Telefon: 45-13. 

jóforgalmú pékség, 

BEucur Barsu lemondott. Bucur Barsu, a v 
gató bizottság tagja lemondott tisztségéről. A 
mondás annál is inkabb meglepetést keltett, mert 
a válogatott csapat legutóbb nagyszerűen meg 
ta a helyét a jugoszlávokkal szemben. Bucur Bars 
kijelentette, hogy müködésének az volt a célja, hogy 
tiszta román valogatott csapatot hozzon létre. Ez 
sikerült, zm hivatását betöltöte. 

Ráudió 
CSÜTÖRTOK, OKTóBER 3. 

tztzoei 

Rádió Románia, Rádió Bucuresti. 6.45: Reggeli m! 
sor. 13: Vízállásjelentés. Művészeti közleményel 
13.10: Rádiózenekar, 14: Hírek. 14.20: Rádióze 
nekar. 14.45: Hírek. 14.55: Közművelődési bíre 
19: Előadás. 19.45: Énekek. 20: Hirek. 20.15: Le 
mezek. 22: Hírek. Sportközlemények. 22.20: Hire 
németül és olaszul. 22.30: Hanglemezek. 22 
Olasz táncok. 23.15: Hanglemezek. 23.30: Hírek 
franciául és angolul. 

Budapest I. 7.45: Torna. 8: Hírek, hanglemezek. 1 

Hírek. 13.10: Rádiózenekar. 13.40: Hírek. 14.30.: 
Cigányzene. 15.30: Hírek. 17.15: Rutén félóra 
17.45 Hírek. 18: Hírek tótul és ruténul. 18.15.: 
Zenei 18.45: Előadás. 19.15: Hegedűverseny. 19.4 

Időszerű mezőgazdasági közlemények. 20.10: Hí- 
rek magyarul és románul. 20.25: Hanglemezek. 
21.10: Hangjáték előadás. 22: Idegennyelvű hírek. 

PÉNTEK, OKTÓBER 14. 
-- 

Rádió Románia, Rádió Bucuresti. 6.45: Reggeli mű- 
sor. 13: Vízállásjelentés. Művészeti közlemények. 
18.10: Román népi zene. 14: Hírek. 14.20: Román 
dalok. 14.45: Hírek. 14.55: Közművelődési közle- 
mények. 19: Előadás 19.15: Hangiemezek. 20: 
Hirek. 20.15: Román dalok. 20.35: Zenei műsor. 
21: Versek. 21.15: Operaelőadás. 22: Hírek, sport- 
közlemények. 22.20: Hirek németül és olaszul. 
22.30: Operarészletek. 22.50.: Hanglemezek. 23.30. 

Hírek franciául és angolul. 

Budapest I. 7.45: Torna. 8: Hírek, hanglemezek. 11: 
Hírek. 12.30: Katonazene. 13.40: Hírek. 14.30.: 
Bádiózenekar. 15.20: Hírek. 17.15: Diákfélóra. 
17.45: Hirek. 18: Hrek tótul és ruténul. 18.15: 
Chopin darabok. 18.45: Beszámoló. 19.11: Postás- 
zenekar. 19.30: Soportközlemények. 20.10: Hírek 

magyarul és románul. 20.25: Beszámoló. Előadás 
és hanglemezek. 20 55: Városi zenekar. 22: Ide- 
gennyelvű hírek ' 

- CGrosz trafik, 

Kosztos gyermekek nagyon jó ellá- 

epronel vagy más irodai muarkát 

keresek a délutáni órákra. Címeket a 
kiadóba kérem leadni. 2108. 

Házmester pár minden munkához 
tő, azonnalra állást keres. III., S 
Pőrumbesen 1. 

Schmidt Péter cipőgyár Jimbolia, ke- 
res gépmunkást, schnittfrasert, javi- 
tó és Durchnahert. 1767 

Asszisztenenő orvosi rendelőbe azon- 
nalra kerestetik. Jelentkezni délelőtt 
11-1-g. Cím a kiadóban. 2501 

Fiatal leány szakácsnő mellé felv éte- 
tik. Jelentkezni 1-3 óra között. II. 
er Pelre Tegle 1. földszínt 3. 2600 

en abejáralű et bűtorozott 
fürdőszobahasználattal kiadó. 

IV. Mircea od 3 2655 

vagy november 1-re Piata Bratianuig. 
Címeket a kiadóba kérem leadni. 1774 

Moderu lakás 2 szoba, hall manzard- 
szoba, fürdő, állandó melegvízzel és 
mellékhelyiségekkel azonnal kiadó. IV. 
Sir. Budai Deleanu 29. 1776 

.. 

ADASVETEE 

i mamze 

Zománeszott Vulcan ok töltőkály- 
ha jutányosan elaló. IV. Str. Sturdza 
52. ajtó 16. 

Pianino jó állapotban, megvételre ke: 
restetik. Stura II, Str Aurel Cos- 
ma . 1768 

Modern ház a I kerületben Eneas 
acca 75 szám, 800 öl gyümölcsös kert- 

tel eladó. cím a kiadóban. 2500 

Angora nyulak eladók Fay, Birda jud. 
rimis- Torontal. 1763 

Eladó modern 5 szoba, előszoba, für- 
dőszoba, irodahelyiség. autógarázzsal, 

nrnarkirozott udvarral és saját vízve- 
zetékkel ellátott ház Lippa főuccáján. 
ÜÖgyvédnek. orvosnak kiváltképen al- 
kalmas. Szabó Imre, fakeree 

2502 

házzal együtt. Érdeklődni Tatai Pál, 
Lipova. 1754 

Speciáltrafik Timisoara legforgalma- 
sabb helyén családi okok miat eladó. 
Biztos megélhetés. Cím a Eeóba 56 

5 

Eladó III. kerületben 3 szobás családi 
ház, II. kerületben kis bérház, vagy 
családi ház. Cim III. Str. Martirul 
ciordas 57 1775 

Gyárvá- zelhelyieég azonnal kiadó. 
ros Str. Dacilor 10. (Kovács dr. pa- 
tikánal). Telefon: 38-48. Nagy sza- 
laggyár. 1706 

1-2 középiskolai tanulót elvállal 1940 
iskolévre izr. úricsalád elsőren- 

dű ellát Zongora a házban. Cím 
a kiadóban. 2645 

Társat keres jól bevezetett hetilap. 
Csakis kereskedelmi rutinnal, a 
gyar és román nyelvben lehetőleg 
perfekt, jó fellépésű, úriemberek, akik 
nyugodt exisztenciát keresnek, irja- 
nak „ Pénz nem minden felizere 

tást és otthont találnak a város köz- 
pontjában. I. Str. Sft. Ioan 7. föld- 

színt 10. (Irgalmasok temploma mel- 
lett.) 2602 

nez 

Bútorraktáramat csökkentem! 
Kész butoralmat nagy 

árleszálltiással 

árúsitom. Bútorvásárlás előtt ok- 
vetlen keresse fel vételkötelezett- 
ség nélkül üzletemet. 

UNGOR I Strada e 7. 

Sírik velk nagy válaszékban 
Sizkövek fekete gránitból 

ben, Gátsor sarok. Telefon 32-15. 

estet 
Lippa. 

Nyomtatja a HIRLAP" üpograna ai edíura E i n. e. Arad, 


